

60 008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. augusztus 26. p é n t e k

bb.1. magyar és csehszlovák forradalmi muzeumok kapcsolata - tapasztalatcserék, vendégkiállítások

1/m/s/pr/a/-cz

1977. augusztus 26.

Szlovák muzeológusok fogadására készülnek a magyar munkásmozgalmi muzeum munkatársai. Ez év tavaszán a munkásmozgalommal foglalkozó muzeológusokkal együtt - mintegy 90-en - besztercebányán a szlovák nemzeti felkelés muzeumba látogattak. Vendégek és vendéglátók kölcsönösen tájékoztatták egymást tudományos tevékenységükről, gyűjteménygyarapítási, kiállítási módszereikről. E hasznos tapasztalatcserét folytatják a közeljövőben budapesti munkásmozgalmi, a hadtörténeti muzeumban, a párttörténeti intézetben, valamint a miskolci és a salgótarjáni muzeumban. E testvérmuzeumok kapcsolata régi keletű, az utóbbi években vált szorosabbá.

A magyar munkásmozgalmi muzeum régóta együttműködik a prágai klement gottwald muzeummal is. Öt évre szóló megállapodásuk értelmében munkatársaik rendszeresen megbeszélnek az új és a legújabbkori történelem kutatásainak elméleti és gyakorlati kérdéseit, az ismeretterjesztés tapasztalatait.

/folyt.köv./

bb.1./ magyar.....folyt./-a

rövidesen a magyar muzeológusok látogatnak prágába, ahol a kiállítások rendezésének módszereiről tájékozódnak. jövőre kiállítást is cserélnek. a két muzeum kiadványai közlik a magyar, illetve a csehszlovák muzeológusok cikkeit, tanulmányait. a baráti kapcsolatot, együttműködést tanúsítja az is, hogy a prágai muzeum elküldött a magyar munkásmozgalmi muzeumnak egy a magyar szabadságharc idején készült nemzeti-szinű bányászszászlót, amelyet itt restauráltak és állítottak ki.

a jövő év februárjában budapesten rendezik meg a szocialista országok forradalmi és munkásmozgalmi muzeumainak tanácskozását. ezen a munkásmozgalom történetének muzeológiai feldolgozásáról, muzeumi bemutatásáról váltanak szót, s megvitatják a munkásmozgalom és a nemzeti történet összefüggéseinek kérdéseit. a referátumokban elmondják: kiállításokkal miként érzékeltethetik a hazai és a nemzetközi munkásmozgalom kapcsolatát, a munkásmozgalom forradalmi irányzatait, a marxista-leninista párt szerepét. a szocialista országok küldöttei beszámolnak a munkáskultúra és életmód tárgyi emlékeinek gyűjtéséről, kiállításának módszereiről is. /mti/

-. -

bb.2. rekord nézőszám a fővárosi szabadtéri színpadokon

i/km/fe/pr/a/-cz

1977. augusztus 26.

elcsendesültek a főváros szabadtéri színpadai: befejeződött a nyári évad. a margitszigeten, a budai parkszínpadon és a városmajori szabadtéri színpadon minden korábbinál többen, összesen 140 ezren látták a produkciókat. a kritika is, s a nézők is elégedettek a nyári színházi szezonnal.

amint katona ferenc, a szabadtéri színpadok igazgatója az mti-nek elmondta: a fővárosban összesen 73 előadásra váltattak jegyet a nézők. harminc estén játszották a városmajori színpadon a kikapós patikárius-t, 24 előadást élvezhettek a budai parkszínpadra látogatók, s 19 alkalommal népesült be a margitszigeti szabadtéri színpad.

/folyt.köv./

- 2 -

bb.2./ rekord.....folyt./-a

minden este telt ház előtt játszották,, a kikapós patikárius,,-t a városmajorban. az óriási siker is bizonyítja hogy a rendezőknek az idén sikerült a könnyű műfajon belül is nívós produkciót színre állítani. tízezren váltottak jegyet a tavaly bemutatott és idén három előadásban felújított Carmenre. több mint 12 ezer néző gyönyörködött az olasz operairodalom két klasszikus művének, a bajazzóknak és a parasztbecsületnek az előadásain. a számok azt mutatják, hogy sikerült megkedveltetni a zenés drámát olyan nézőkkel is, akik nem rendszeres operalátogatók.

a nyár egyik kiemelkedő művészeti eseménye volt a gruz állami néptáncegyüttes vendégszereplése. ugyancsak nagy sikerrel lépett fel a budapesti közönség előtt a fülöp-szigeti, a columbiai táncegyüttes, s a kubai állami néptáncegyüttes. változatlanul hatalmas volt az érdeklődés az állami néptáncegyüttes immár hagyományos fellépése, az ecseri lakodalmas produkciója iránt.

az ideai szabadtéri szezonban kulturáltabb körülmények várták a nézőket a budai parkszínpadon és a városmajori színpadon, ahol újjáalakították a nézőteret, korszerűsítették a technikai berendezéseket.

még alig fejeződött be az ideai programsorozat, a szervezők már a jövő nyári műsorterven dolgoznak. az óriási sikerre való tekintettel 1978 nyarán a városmajori színpadon ismét színre kerül a kikapós patikárius. a margitszigeten újra felcsendülnek a Carmen, a parasztbecsület, a bajazzók dallamai. új bemutatóként tűzik műsorra puccini: turandotját. nem hiányzik majd a jövő évi nyári programból az állami néptáncegyüttes produkciója sem. a következő nyárra magyarországra várják a moszkvai sztanyiszlavszkij opera balett-együttesét is. /mti/

-. -

- 3 -

bb.3. árpádkori templom alapfalait tárták fel az abaujvári egykori ispánsági székhelyen

vid/a/-cz

1977. augusztus 26.

negyedik éve végzi a borsod megyei abaujvár határában levő földvár feltárását gábor judit, a miskolci herman ottó muzeum régésze. az okleveles adatok szerint a földvár az államalapítás után szervezett ispánság székhelye, más feltevések szerint az aba-nemzetség törzsszállása volt.

a korábbi években feltárták és tisztázták a földvár mintegy 10 méter magas sáncának építés-szerkezetét, amelyet hosszanti és keresztirányban elhelyezett gerendákból állítottak össze, majd pedig a 15-ik században kőfallal is megerősítettek.

a sánc által határolt vár belsőben tavaly megközelítőleg 600 sirt tártak fel és mintegy 2 méter mélységben rábukkantak egy félköríves falmaradványra is. ennek nyomán kezdtek meg az idejű ásást. az eddig végzett munka során teljesen kibontották a mintegy 14 méter hosszúságú, egy hajós hajdani templom alapfalait. a régészek megállapítása szerint a templom az árpádok idejében épült, s körülbelül egyidős a falfestményeiről országszerte ismert vizsolyi templommal. a feltárás nyomán azt is megállapították, hogy a templom valószínűleg rombolás következtében ment tönkre. az alapfalak kibontása után megkezdték a templombelsőben lévő sírok feltárását is./mti/

--

bb.4. megújul a nagymultu győri zeneiskola

vid/a/-cz

1977. augusztus 26.

korszerűsítik a nagymultu liszt ferenc zeneiskolát győrött. az iskola több mint két évtizede működik a belváros egyik műemlék épületében, amely a 17. században konviktusnak épült.

/folyt.köv./

o

- 4 -

bb.4./ megújul.....folyt./-a

később iskolává alakították, s történetének érdekessége, hogy révay miklós is tanított falai között. az épület jelenlegi állapotában azonban már nem felel meg a korszerű zeneoktatás feltételeinek, ezért vált szükségessé felújítása. a munkálatokat úgy végzik el, hogy a műemléki épület stílusjegyei megmaradjanak. a fűdémcsereén kívül központi fűtésre szerelik át a tantermeket és valamennyit hangszigetelnek, hogy bennük zavartalanul végezhesék az oktató-nevelő munkát. a tervek szerint három év múlva adják át rendeltetésének a megújult iskolát. a 700 zeneiskolai növendék képzését addig a város négy általános iskolájában látják el./mti/

--

bb.5. fiatal hársakat ültetnek a 200 éves faóriások mellé - sikeres kísérlet a nagycenki hársfasorban

vid/a/-cz

1977. augusztus 26.

az ország egyik leghíresebb védett fasora a nagycenki hársfasor. telepítését 225 éve kezdték meg. a két évszázados faóriásokat, az idő megtépázta. tulajdonképpen elérték, sőt túl is haladtak azt a kort, ami a hársaknál lehetséges. miután a fasor szorosan hozzátartozik a nagycenki széchenyi kastélyhoz, ezért a széchenyi emlékek ápolásával együtt magát a fasort is felújítják.

az előregedett faóriásokat megtisztították a száraz ágaktól és egyéb kezelést kaptak. a már holtak hirt fák újból kizöldeltek és virágot is hoztak.

a védelmen kívül a soproni tanulmányi erdőgazdaság szakemberei érdekes kísérletbe is kezdtek. az öreg fák terméséből suhángokat neveltek, amelyeket a fasorban elültettek. a széchenyi család által telepített több mint 200 éves fasor így nem tud kipusztulni. a négyéves kísérleti munka sikerült. további új suhángokat nevelnek és folytatják az öreg fák gyógyítását is.

a hársfasor gondozásával, felújításával egyidőben folytatódik a nagycenki széchenyi kastély parkjának felújítása, ami jórészt 1978-ban befejeződik. csupán a kastélypark hátsó részének felújítása marad a későbbi években, miután ezen a részen még építési, helyreállítási műemléki munkákat végeznek. a park és a hársfasor is méltó lesz ahhoz a nagycenki műemléki együtteshez, amely több évtized tervszerű helyreállító munkájával valósul meg./mti/

o

--

- 5 -

bb.6. rekord szaporulat a mesterséges fácánkertben

vid/a/-cz

1977. augusztus 26.

szolnok megye fácánban egyik leggazdagabb területe az országnak, egy-egy vadszámláláskor negyedmillió körüli színes tollazatu, igen izletes husu vadzsárnyast vesznek számba. a természetes állomány gyarapítására, a megye valamennyi vadásztársasága a mesterséges nevelést is alkalmazza. az ilyen irányu igények kielégítését az abádszalóki vadásztársaság fácánoskertje biztosítja, ahol korszerű, nagyüzemi módszerekkel keltetik ki a begyűjtött tojásokat és a háromezres törzsállomány szaporulatából is növelik az állományt.

ebben az évben abádszalókról hetvenezer fácáncsibét és 12 ezer tojást adtak át a vadásztársaságoknak, ami rekordnak számít. a mesterségesen szaporított állomány igen szépen fejlődik, hisz a földeken bőséges táplálékot talál-
nak./mti/

-. -

bb.7. budapestben rendezik a szocialista országok irodalmi hetilapjai főszerkesztőinek értekezletét

i/km/fe/pr/a/-cz

1977. augusztus 26.

- első ízben kerül sor budapestben szeptember 5 és 12 között a szocialista országok irodalmi hetilapjai főszerkesztőinek értekezletére - mondta garai gábor az írószövetség főtitkára az mti-nek.

- a tanácskozás tematikáját - a többi szocialista országbeli partnerrel egyeztetve - jovánovics miklós, az élet és irodalom főszerkesztője készítette elő. a budapesti értekezlet központi témája: a szocialista országok irodalmi hetilapjai sajátosságainak és közös vonásainak értékelése.

/folyt.köv./

- 6 -

bb.7./ budapestben.....folyt./-a

- nagy várakozással tekintünk a tanácskozás elé, néhány érdekes újdonságra is számítunk. hazánkba érkeznek például olyan szovjet köztársaságok lapszerkesztői is, akiknek tevékenységét eddig nem nagyon ismertük. lehetőség nyílik majd a mongol irodalmi életbe való betekintésre is. természetesen mi is javában készülünk az értekezletre. az írószövetségen és az élet és irodalom szerkesztőségén kívül az új tükör című képes hetilapunk is vendéglátó lesz. mivel az új tükörhöz hasonló irodalmi, kulturális folyóirat a többi szocialista országban nem jelenik meg, a lap szerkesztésének, konstrukciójának ismertetésével reméljük hasznos információkat adhatunk vendégeinknek.

- a tanácskozás első napján az írószövetség baráti találkozón látja vendégül a főszerkesztőket, a külföldi és a magyar résztvevőket. az irodalmi hetilapok vezetői ellátogatnak majd a kulturális értékeket őrző ősi esztergomba is. a hazai kulturális, irodalmi folyóiratok gazdája a lapkiadó vállalat is fogadást ad majd az ideérkezőknek. azt várom a tanácskozástól, hogy a tájékoztatókon, információkon kívül elméleti vita is kialakul az irodalmi hetilapok sajátos és közös vonásairól./mti/

o
-. -

- 7 -

bb 8. huszezer szakmai belépőjegy elővételben az őszi bnv-re

i sb/kné-ju ie -cz

1977. augusztus 26.

a három hét múlva, szeptember 16-án megnyíló őszi budapesti nemzetközi vásár elővételi belépőjegyeinek elosztása, postázása megkezdődött. a hungexpo főpénztára eddig mintegy huszezer szakmai belépőjegyre kapott megrendelést a vállalatoktól, intézményektől és szövetkezetektől. ezek a 60 forintos szakmai jegyek egy napos látogatásra érvényesek, s ezért a vállalatok az üzleti és a kooperációs kapcsolatok fejlesztésében legjobban érdekelt szakembereiknek eddig 1500 szakmai bérletet is rendeltek. / a nagyközönség belépőjegye változatlanul 15 forintba kerül. /

a fogyasztási cikkek nagy nemzetközi seregszemléje elsősorban a nagyközörség vására, de a hungexpo kedvező lehetőségeket nyújt a szakemberek és az üzletemberek találkozóira, hivatalos tárgyalásaira is. szeptember 19-én, 20-án és 21-én ugyanis szakmai napot tartanak, amikor reggel 9 órától déli 1 óráig csak a szakmai jeggyel rendelkezők léphetnek be a kiállítás területére, s így zsufoltság nélkül, zavartalanabban bonyolíthatják le megbeszéléseiket. a szakmai programot a korábbinál is gondosabban készítette elő a hungexpo, mert felkérésére a külkereskedelmi vállalatok is aktívan részt vettek ebben a munkában. a tavaszi bnv-n bevált tapasztalatok szerint ezuttal is több száz névre szóló látogatói jegyet, tiszteletjegyet küldtek külföldi partnereiknek. tavasszal 500 meghívott használta ki ezt a lehetőséget, s várhatóan az őszi bnv alkalmából sem lesz kevesebb az ilyen látogató.

a közvetlen üzleti tárgyalásokat segíti, hogy jónéhány magyar külkereskedelmi vállalat kiállítási irodát rendez be a vásárpavilonjainak galériáján. a kiállítás főépületeiben több mint 100 iroda, és ezenkívül a legtöbb kiállító standjánál is külön tárgyalóhelyiség áll a partnerek rendelkezésére.

a külföldiek klubja most a k-jelű pavilonban kapott otthont, s itt külön kirendeltséggel áll a külföldiek rendelkezésére az ibusz, a malév, a posta, a fővárosi idegenforgalmi hivatal, a pannónia szálloda vállalat, a hungarhotels és a konsumtourist. képviselteti magát ebben a pavilonban a magyar kereskedelmi kamara is, amely - amint a tavaszi bnv- kifejtett sikeres tevékenysége tanúsítja - sok jelentős üzlet létrehozásában nyújt segítséget a külföldi cégeknek. /mti/

--

7.40/ju

8³⁰g

- 8 -

bb. 9. július végéig 6.6 millió külföldi járt az országban, -
2,3 millió magyar külföldön

i/kg/kö/rj ie -cz

1977. augusztus 26.

az országos idegenforgalmi tanács most elkészült gyorsmérlege szerint az év első hét hónapjában összesen 6.6 millió külföldi fordult meg az országban, 1.5 millióval több, mint az előző év azonos időszakában. közülük 3.7 millióan turistaként látogattak hozzánk, vagyis legalább egy éjszakát Magyarországon töltöttek, a többi pedig kiránduló és átutazó volt. Legtöbben, - a külföldieknek csaknem fele- júliusban, az idegenforgalmi főidény első hónapjában érkeztek hazánkba.

a turisták száma január 1. és július vége között 35 százalékkal - csaknem 1 millióval - volt nagyobb, mint az előző év első hét hónapjában, s nagy többségük a szocialista országokból érkezett. egy turista átlagosan hat éjszakát töltött az országban. a külföldi vendégek itt-tartózkodási idejüknek 21 százalékát töltötték kereskedelmi szálláshelyeken - szállodában, bungalóban, kempingben, fizetővendégszobában - a többit rokonoknál, ismerősök-nél, illetve más magán szállásokon. hét hónap alatt 1.3 millió külföldi vett igénybe kereskedelmi szálláshelyet, 108 ezerrel, csaknem 10 százalékkal több, mint 1976-ban. a vendégek összesen 4.7 millió éjszakát töltöttek el ezeken a szálláshelyeken, megközelítően 15 százalékkal többet, mint a tavalyi év első hét hónapjában. a növekedés nagy többsége a viszonylag gyors ütemben fejlesztett fizetővendég-szolgáltatásnál jelentkezett. a vendégek közül csaknem 700 ezren a szállodákban béreltek szobát, s átlagosan 2.6 éjszakát töltöttek itt. figyelemre méltó, hogy legjelentősebb nyári üdülőhelyünkön, a balatonon a külföldi vendégforgalom - csak úgy, mint tavaly - lényegében azonos volt az előző évvel. a tó mellett eltöltött idejük viszont 9 százalékkal növekedett.

a statisztika szerint az év első hét hónapjában 2.3 millió magyar állampolgár utazott külföldre, 20 százalékkal, 357 ezerrel többen, mint az elmúlt évben. /mti/

--

8.00 rj

-9 -

8³⁰g

bb 10. nemzetközi divattanácskozás budapesten

1 ol/ol-ju ie -cz

1977. augusztus 26.

magyar, bolgár, csehszlovák, lengyel és román ipari szövetkezeti szakemberek részvételével augusztus 27. és 31. között nemzetközi modellbemutatóval egybekötött divattanácskozást rendeznek budapesten.

a résztvevők megvitatják a tervező-művészeti, divatirányítási, valamint műszaki-technikai együttműködés további lehetőségeit. a vendégek részt vesznek a hazai szövetkezeteknek a duna intercontinentál szállóban sorra kerülő hagyományos divatbemutatóján, s ők is bemutatják a szakembereknek a tanácskozásra készített, nemzeti sajátosságokat tükröző ruhakollekciókat. /mti/

-. -

bb 11. új szakközépiskola hódmezővásárhelyen

vid-ju -cz

1977. augusztus 26.

hódmezővásárhelyen műszakilag átadták rendeltetésének a város új gépipari szakközépiskoláját. a kilenc tanteremből és hét műhelyteremből álló oktatási intézmény ötvenöt millió forintba került. a csongrád megyei építőipari vállalat a kitűzött határidőre készítette el az új, korszerű létesítményt. a szakközépiskolában jelenleg a tantermek beburkolását és a gyakorlati oktatást szolgáló berendezések felszerelését végzik. a tanítás szeptember 12-én kezdődik. /mti/

-. -

bb 12. új központi telep épül az építőknék szombathelyen

vid-ju -cz

1977. augusztus 26.

új központi telepet épít szombathely ipartelepén a vas megyei tanács építőipari vállalat. a telep a tervek szerint 1982-re készül el, s létesítésére saját erőből mintegy 50 millió forintot fordítanak. a vállalat jelenlegi telepei négy helyen szétszórtan helyezkednek el, korszerűtlenek, felújításuk nem célszerű.

/ folyt. köv. /

8.05/ju

gkr g

- 10 -

bb 12. / új központi ... 1. folyt./-ju

az új központi telep létrehozásával lehetővé válik a szét-szórt termelő egységek egyesítése, s az iparvágánnyal, korszerű műhelycsarnokokkal, szociális létesítményekkel, anyagároló helyekkel, raktárokkal ellátott munkahelyeken az eddiginél lényegesen jobb körülmények között, nagyobb hatékonysággal végezhetik feladataikat a dolgozók.

a telepen elsőként a szociális épület készült el, ahol többek között csempézett fürdők, öltözők, társalgóterem várja az építőket. elkészült már az iparvágány, az asztalos műhely, s tető alatt van a nagy üzemcsarnok is. a jövő év elején adják át rendeltetésének az iparvágány melletti darupályát, ami jelentősen gyorsítja, könnyíti majd az alapanyagok ki- és berakását. /mti/

-. -

bb 13. elkészült tolna megye első főiskolai épülete

vid-ju -cz

1977. augusztus 26.

szekszárd üdítő új szinfoltjaként elkészült tolna megye első főiskolai épülete, amelyben a kaposvári tanítóképző főiskola kihelyezett tagozatának 104 hallgatója kezdi meg tanulmányait szeptember közepétől tolna megye székhelyén. a várost kettészelő sód patak mellett emelt modern, négyszintes épületet eredetileg huszonnégy tantermes általános iskolának kezdték építeni, s közben tervezték át a főiskolai tagozat céljára. az induláskor falai közt kap helyet a gyakorló általános iskola alsótagozatu nyolc osztálya is.

az új intézetben szemléltető eszközökkel is jól felszerelt előadó-, szemináriumi- és szaktantermek, nyelvi laboratórium, irodák, minden szintjén mosdók, öltözők, valamint a tolna megyei pedagógus továbbképző intézettel közösen, s az oktatási minisztérium támogatásával ellátott pedagógiai nyilvános könyvtár nyújtanak korszerű tanítási lehetőséget. más iskolákat is ellátó ezer adagos konyha és étterem is kapcsolódik az épülethez, s hozzátartozva az év végéig tornacsarnok is felépül.

/ folyt. köv. /

8.15/ju

gkr g

- 11 -

bb 13. / elkészült ... 1. folyt./-ju

a tolna megyei tanácsi építő- és szerelőipari vállalat által Lőrinczy Gyula mérnök tervezésében, határidő előtt felépített új iskola előtt szép pihenőpark kialakítását kezdték meg. az új intézmény aulájában helyezik el Pátzay Pál kétszeres Kossuth-díjas kiváló szobrászművész: a szabadság fája című alkotását. /mti/

--

bb 14. a fővárosi vízművek

-ju -cz

1977. augusztus 26.

értésíti a vi., vii., viii. és ix. kerületek, valamint a xiii. kerület belső területén lakó fogyasztóit, hogy augusztus 27-én, szombaton, reggel 7.00 órától - előreláthatóan 28-án vasárnap este 20.00 óráig gerincvezeték öblítési munkák miatt nyomáscsökkenéssel, esetleg víz/zavarodással kell számolni. /mti/

--

bb 15. a fővárosi fürdőigazgatóság

mm-ju -cz

1977. augusztus 26.

közlí, hogy a rákoscsabai, cinkotai, kispesti, albertfalvai és erzsébeti strandfürdők augusztus 28-án, vasárnap tartanak utoljára nyitva. a római, csepeli, csillaghegyi, Lőrinci, pünkösdfürdői, szabadság, palatinus, széchenyi strandok, valamint a Lukács és a Rudas uszodák továbbra is a közönség rendelkezésére állnak. /mti/

--

9.20/ju

- 12 -

gkr g

bb 16. közgazdasági delegáció utazott Tokióba

mm-ju -cz

1977. augusztus 26.

nyers rezsőnek, az MTA közgazdaságtudományi intézetének igazgatója vezetésével pénteken, közgazdász delegáció utazott Tokióba, az V. közgazdász világkóresszusra. /mti/

--

bb 17. hazaérkezett dr. Maróthy László a II. szovjet-magyar ifjúsági barátságfesztiválról

t gy/s-ju pr -cz

1977. augusztus 26.

pénteken hazaérkezett a Szovjetunióból a II. szovjet-magyar ifjúsági barátságfesztiválról Maróthy László, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a Kisz Központi Bizottságának első titkára. a magyar delegáció vezetőjével együtt érkeztek Budapestre a fesztivál diszvendégei, köztük ismert személyiségek.

L dr.

fogadásukra a Ferihegyi repülőtéren megjelent Jakab Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a KB osztályvezetője, Barabás János, a Kisz KB titkára. jelen volt V. J. Pavlov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete.

megérkezését követően dr. Maróthy László a II. szovjet-magyar ifjúsági barátságfesztivál jelentőségéről, a gazdag eseménysorozaton szerzett tapasztalatokról a következőket mondotta el a sajtó munkatársainak:

/ folyt. köv. /

bb 18. a Lottó nyerőszámai

fe-ju -cz

1977. augusztus 26.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a Bükkszéken megtartott 34. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

18, 20, 24, 35, 52.

az augusztus havi tárggyereménysorsoláson a 32. játék-hét szelvényei vesznek részt. /mti/

--

10.35/ju

- 13 -

Tóth

bb. 19. rendőrségi hírek

mm/rj -cz

1977. augusztus 26.

tolna megyében simontornya belterületén baudrexl józsef 40 éves technikus nszk-állampolgár reisenbergi lakos személygépkocsijával egy tehergépkocsinak ütközött, majd egy személygépkocsihoz vágódott. a baleset következtében baudrexl józsef és utasa steigenberger frieda 33 éves betegápoló nszk-állampolgár eberfingi lakos a helyszínen meghalt. a vétlen személygépkocsi vezetője kovács mária 19 éves felszolgáló pincsehelyi lakos és utasai bográr józsefné 26 éves szakácsnő és király istvánné 23 éves varrónő pincsehelyi lakosok súlyos sérülést szenvedtek. a vizsgálat eddigi adatai szerint az nszk gépkocsi vezetője nem adta meg az elsőbbséget a tehergépkocsinak.

zalaegerszeg belterületén bita lászló 44 éves agronómus helyi lakos motorkerékpárral egy tehergépkocsinak ütközött, melynek következtében olyan súlyosan sérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem adta meg az elsőbbséget a tehergépkocsinak.

salgótarjánban egy tehervonat elütötte a 84 éves puskás mihály helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

--

bb. 20. társadalmi munka a nagy október jubileumának tiszteletére

vid/kz/rj -cz

1977. augusztus 26.

összesítették vas megyében a nagy októberi szocialista forradalom jubileumának tiszteletére indult településfejlesztési verseny első félévi eredményeit. megállapították, hogy a lakosság az év első hat hónapjában minden eddiginél több, mintegy ötven millió forint értékű társadalmi munkát végzett. jelentős társadalmi összefogással készült el és épül megyeszerte számos új létesítmény. /folyt.köv./

11.30 rj

Tótho

-14-

bb. 20. / társadalmi munka... 1. folyt./rj

sárváron például egész évre tízmillió forint értékű társadalmi munka elvégzését vállalták, s ennek zömét már az első félévben teljesítették. többek között öt kilométer hosszú betonjárdát építettek, parkosítottak, gyermekjátszótereket, sportudvarokat létesítettek. szombathelyen az új tömegsport-liget, körmenden. az óvoda, szentgotthárdon az orvosi rendelő és két óvoda, vépen a törpevizmü, kenézen a klubkönyvtár építését segítették elő a társadalmi munkások. szinte mindenütt rendezték, szépítették a középületek, iskolák, óvodák, művelődési házak, klubok, lakóházak, sportpályák, játszóterek és tsz majorok környékét.

a megyében minden településen tulteljesítették az eredetileg vállalt társadalmi munkát az év első felében, sőt kőszeg, celldömölk és vasvár lakossága már egész évi vállalásának eleget tett, s most újabb fejlesztési célok megvalósításán munkálkodnak. /mti/

--

bb. 17. /hazaérkezett1. folyt./il

- a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója jegyében rendezett gazdag eseménysorozat méltón fejezte ki népeink és ifjúságunk testvéri barátságát, együttműködését, hangsúlyozta maróthy lászló. egyik legfőbb eredményének éppen azt tartjuk, hogy újabb alkalmat adott a fiataljaink közötti kapcsolatok bővítésére, személyes barátságok kialakítására. a ii. szovjet-magyar ifjúsági barátságfesztivál szerves folytatása volt az első budapesti találkozó. programjában jól ötvöződtek a vidám, szórakoztató kulturális- és sportrendezvények a komoly munkával, a vélemény- és tapasztalatcsere összejövetelekkel. ez is azt mutatja, hogy a nagyszerű találkozó ifjúsági szövetségeink együttműködésének egyik hatékony munkaformája.

- összesen 1200 fiatal vált személyes részesévé a fesztivál-eseményeknek leningrádban és a szovjetunió más vidékein. a magyar fiatalok képviselőinek alkalmuk nyílt közelebbről megismerkedni a szovjet nép alkotó munkájával, életével, a szovjet ifjúság előtt álló tennivalókkal. leningrád lakói nagy szeretettel fogadták a 900 tagu magyar küldöttséget. /folyt.köv./

12.35/11

Ldr.

- 15 -

1312

bb. 17./hazaérkezett 2. folyt./il

valamennyien élenjáró munkájukkal, kiváló tanulmányi eredményekkel és közéleti aktivitásukkal érdemelték ki a részvétel jogát. szovjet vendéglátóink élénk figyelemmel követték a magyar és a szovjet munkásfiatalok vetélkedőit, erőpróbáit. izelítőit adtunk népünk kulturális hagyományából, mai művészeti értékeinkből. népes delegációink tagjai között sokan először jártak külföldön, s éppen abba az országba juthattak el, amelyhez történelmi barátság és testvéri szövetség fűz bennünket. gyümölcsöző kapcsolataink pedig ma már átfogják az élet minden területét. a kisz és a lenini komszomol együttműködése szerteágazó és a mostani eseménysorozat mindenekelőtt közös, időszzerű tennivalóink áttekintésére adott újabb lehetőséget. munkánk fontos eleme a rendszeres vélemény- és tapasztalatcsere. jelenleg például nagy felelősséggel készülünk a demokratikus ifjusági világszövetség közgyűlésére, továbbá az 1978-as havannai vit-re. a mostani fesztivál maradandó élményekben gazdag ünnepi eseménysorozata egyaránt hozzájárult ifjusági szövetségeink kapcsolatainak erősítéséhez, a magyar és a szovjet fiatalok közötti barátság gazdagításához - hangsúlyozta végezetül maróthy lászló/mti/

--

bb 21. időjárásjelentés

-ju -cz

1977. augusztus 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 26-án, pénteken: 12 órakor:

meleg, száraz idő

középpontjával a brit-szigetek fölött nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el, amely délnyugat- és nyugat-európában, valamint a skandináv-félsziget déli részén felhős, többfelé esős időt okoz. az appennini- és balkán-félsziget, valamint közép-európa és a szovjetunió középső része fölött a leszálló légmozgások irányítják az időjárást. a felsorolt területeken jobbra derült, száraz, napos az időjárás. csütörtökön ott még igen hűvös idő volt, bulgáriában és ukrájnában a hőmérséklet csúcserőke 6-8 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól. a kárpát-medencében a következő 36 órában száraz, napos lesz az idő, a többórás napsütés hatására a nappali felmelegedés erősödik.

/ folyt. köv./

12.50/ju

13³⁰

- 16 -

bb 21. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

hazánkban csütörtökön a tiszántulon változóan felhős volt az ég, ezért ott csak 3-7 órán át sütött a nap. az ország többi részén derült idő volt, 9-12 órás napsütést észleltek. esőt sehonnem jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között alakult. ma hajnalra általában 6-13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország nagy része fölött derült volt az ég. 11 órára 19-22 fokra melegedett fel a levegő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 17,3 fok volt, 3,0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21,0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás szombat estig: kevés felhő, eső nélkül. mérsékelt, napközben megélénkülő déli szél. a nappali felmelegedés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 24-28 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 435 cm.

/mti/

--

bb 22. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1977. augusztus 16-án 13 óráig

-ju -cz

1977. augusztus 26.

1. magyar és csehszlovák forradalmi muzeumok kapcsolata
2. rekord nézőszám a fővárosi szabadtéri színpadokon
3. árpádkori templom alapfalait tárták fel
4. megújul a győri zeneiskola
5. fiatal hársakat ültetnek
6. rekord szaporulat a mesterséges fácánkertben
7. budapesten rendezik a szocialista országok irodalmi hetilapjai főszerkesztőinek értekezletét
8. huszezer szakmai belépőjegy
9. julius végéig 6.6 millió külföldi járt az országban

/ folyt. köv./

13.20/ju

14⁰⁰

- 17 -

bb 22. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

10. nemzetközi divattanácskozás
 11. új szakközépiskola hódmezővásárhelyen
 12. új központi telep épül az építőknék szombathelyen
 13. elkészült Tolna megye első főiskolai épülete
 14. a fővárosi vízművek
 15. a fővárosi fürdőigazgatóság
 16. közgazdasági delegáció utazott Tokióba
 17. hazaérkezett dr. Maróthy László
 18. a lottó nyerőszámai
 19. rendőrségi hírek
 20. társadalmi munka a nagy október jubileumának tiszteletére
 21. időjárásjelentés
 22. hírjegyzék
- / az 1. sz. jav. 9-es hirre
a 2. sz. javítást a 14-es hirre adtuk.

/mti/

.-.

bb 23. öt millió tonna áru ,, utazik,, ősszel a dél-alföldi vasutakon - tanácskoztak szegeden a MÁV munkahelyi vezetői

vid-ju -cz

1977. augusztus 26.

a MÁV szegedi igazgatóságának több mint kétszáz munkahelyi vezetője pénteken a szegedi vasutas művelődési házban tanácskozást tartott. megtárgyalták az igazgatóság öt délalföldi megyére kiterjedő munkaterületén az első félévben elért eredményeket, valamint az őszi forgalommal kapcsolatos feladatokat, mint elhangzott: az első félévben csaknem öt millió tonna árut szállítottak, s ez mintegy negyed millió tonnával meghaladta a múlt év hasonló időszakának teljesítményét. az eredményekhez különösen hozzájárult, hogy jó partneri kapcsolatot alakítottak ki a szállítótókkal. minden korábbinál több vállalatot győztek meg az előszállítások előnyeiről. az év első hónapjaiban ugyanis még nincs zöldség, gyümölcs, s ezt az időszakot eredményesen hasznosították az építőanyagok zavartalan továbbítására. tizennyolc vállalattal kötöttek ilyen előszállítási megállapodást és mintegy kilencszázezer tonna kavicsot, kohósalakot, s egyéb anyagot továbbítottak az ugynevezett holt idényben. az együttműködő vállalatok összesen két és fél millió forint fuvardíj visszatérítésben részesültek.

/ folyt. köv./

13.30/ju

- 18 -

bb 23. / öt millió ... 1. folyt./-ju

megtárgyalták az őszi forgalommal kapcsolatos tennivalókat is. a legfőbb feladat a mezőgazdasági termények gyors továbbítása. csak az őszi forgalom időszakában öt millió tonna árut kell elszállítani, valamivel többet, mint amennyit az egész első félévben továbbítottak. a legnagyobb feladatot a cukorrépának a feldolgozó üzemekbe történő fuvarozása jelenti. a gazdaságokkal, illetve a gyárakkal egyeztetett tervek szerint mintegy hétszáz ezer tonna répa ugyanis vasuton ,, utazik,, az édesipari növény hatvan százalékát irányvonatok viszik, tehát végig ,, zöld utat,, kapnak a répaszerelvények, gyorsan jutnak el a rendeltetési helyükre. a délalföldi szénhidrogén mezők fontos ,, terméséből,, ásványolajból kétszázezer tonnát, továbbá száznyolcvanezer tonna gabóbát és sok egyéb árut továbbítanak. kedvezményes feltételeket nyújtanak azoknak a fuvaroztatóknak, amelyek vállalják a késedelem nélküli, beleértve a szombati és a vasárnaprakodást. /mti/

.-.

bb 24. 846 célcsoportos lakás épül jövőre Győrre győrrött - ülést tartott a Győr városi tanácsa végrehajtó bizottsága

vid-ju -cz

1977. augusztus 26.

a Győr városi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén megvitatta és elfogadta az 1978. évi fejlesztési alap tervjavaslatát. a jövő évi fejlesztésekre összesen 638,5 millió forint áll rendelkezésre. a teljes összegnek több mint a felét célcsoportos lakásépítésre költik. a tervek szerint 846 lakás épül, s ezzel befejeződik a dél-nádorvárosi lakótelep utolsó ütemének teljes kiépítése. a célcsoportos lakásépítés egyik legfontosabb kapcsolódó létesítménye a 16 tantermes általános iskola lesz, melynek befejezési határidejét a tervező és a kivitelező szervek segítségével sikerült egy évvel előbbre hozni. eszerint a következő tanévben már átadják rendeltetésének az új létesítményt. a lakótelepen ezenkívül 150 helyes óvodával és 60 helyes bölcsődével bővül a gyermekintézmények hálózata.

jövőre kezdődik meg az új vásárcsarnok építése, amely elkészültével számottevően javítja majd a 30 ezer lakosú ady endre lakótelep kereskedelmi ellátását. Győr egyik peremkerületében, Győr-ménfőcsanakon pedig megkezdik a biológiai szennyvíztisztító építését, amely végérvényesen megoldja a városrész szennyvíztisztítási gondjait. /mti/

.-.

13.33/ju

- 19 -

bb. 25. tartalékos rendőrtisztek avatóünnepsége

t tf mm pr il cz

1977. augusztus 26.

a belügyminisztérium tartalékos tisztképző iskoláján pénteken zászlóssá és tisztté avatták az idén végzett hallgatókat, akiket a belügyminiszter képviselőjében karasz lajos rendőr vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes köszöntött.

az avatási ünnepségen megjelent gál ferenc, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese, földesi jeno határőrvézerőrnagy és pál antal rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettesek, kovács györgy, az mszmp belügyminisztériumi bizottságának első titka,

az iskolának csapatzászlót adományozó egyesült gyógyszer- és tápszergyár több képviselője, közöttük hrenk istvánné zászlóánya, az állami és pártszervek, a társ fegyveres testületek, a társadalmi szervezetek számos képviselője és az avatásra felsorakozott zászlósok és tisztek sok hozzátartozója. ott voltak a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselői.

a himnusz elhangzása után ismertették a belügyminiszter díszparancsát, amelyben benkei andrás köszöntötte az iskola fennállásának 10. évében felavatott zászlósokat és tiszteket, akik ezt követően fogadalmat tettek.

a fogadalomtétel után fekszi lászló határőrezredes, az iskola parancsnoka mondott beszédet. emlékeztetett arra - egyebek között -, hogy a bm tartalékos tisztképző iskola a honvédelmi törvényben foglaltaknak tesz eleget, amikor sorkatonai szolgálatot teljesítő hadköteleseket részesít tartalékos belügyi tisztképzésben. a belügyi munka - mondotta az iskolaparancsnok - nehéz bonyolult, felelősségteljes, nagy körültekintést kívánó, de jellegetően fogva humánus feladatot jelent. a napi események igazolják, hogy a reakciós imperialista körök nem békélnek meg a szocializmus eredményeivel, a különböző társadalmi rendszerű államok közötti béke és egymás mellett élés egyre erőteljesebb érvényesülésével. szabadjárta a helsinki záróokmányban foglaltak végrehajtását, a belgrádi értekezlet sikerére irányuló erőfeszítéseket. pártunk és kormányunk álláspontja e kérdésben is elvi és következetes. a hidegháborús propagandával szemben mi őszintén a béke és a megértés politikáját folytatjuk a kulturális, a sport, az idegenforgalmi, a kereskedelmi és egyéb kapcsolatok kiterjesztésével.

/folyt.köv./
13.45/il

- 20 -

bb. 25./tartalékos folyt./il

ugyanakkor nem engedünk egy jottányit sem eszmei pozíciónkból, és nem ismerjük el, hogy ideológiánk békésen egymás mellett élhet bármilyen, számunkra idegen ideológiával. a belügyminisztérium személyi állománya ezen a fronton is teljes erővel szívvel-lelélekkel támogatja pártunk politikáját. nem másról van szó, mint szocialista hazánk állam-és közbiztonságának védelméről, az ellenséges bűnöző elemek felderítéséről, leleplezéséről, társadalomellenes erőkkel szembeni küzdelemről, a szükséges megelőző tevékenység kibontakoztatásáról.

az ünnepség az internacionálé hangjaival zárult: majd utána az iskolaparancsnokság - az avatás alkalmából - fogadást adott, amelyen karasz lajos mondott pohárköszöntőt./mti/

..-

bb. 26. budapestre érkezett az indiai nemzeti nőszövetség delegációja

gy gk pr il cz

1977. augusztus 26.

a magyar nők országos tanácsának meghívására pénteken nyolc napos látogatásra budapestre érkezett az indiai nemzeti nőszövetség kéttagú delegációja. a vendégek itt-tartozkodásuk idején tanulmányozzák a magyar nők művelődésének és szakmai képzésének módszereit, körülményeit./mti/

..-

bb. 28. sajtótájékoztató a iii. országos épületgépészeti gázkonferenciáról

t kg s ie il cz

1977. augusztus 26.

a takarékos gázfelhasználás technikai feltételeiről lesz szó a szerdán veszprémben kezdődő iii. országos épületgépészeti gázkonferencián. a tanácskozást az építőipari tudományos egyesület rendezi s a szervező bizottság tagjai pénteken sajtótájékoztatót adtak ismertetőt a konferenciáról.

13.50/il

- 21 -

/folyt.köv./

bb. 28./sajtótájékoztató folyt./il

a gáznak, ennek a fontos energiahordozónak az ésszerű felhasználása igen összetett feladat: egyebek között a korszerű égők kidolgozása, az időálló csővezetékek fektetése, a kazánszerviz-szolgáltatás megszervezése is hozzátartozik. Legfontosabb a gazdaságosan üzemelő gázkészülékek kifejlesztése és elterjesztése. jelenleg a zománcipari művek salgótarjáni gyáregységében készülnek ilyen égők az ingatlankezelő vállalatok ezekkel váltják fel folyamatosan a háztartásokban a kevésbé gazdaságos égőket. a tanácskozáson külön témakörben megvitatják a jelenleginél is modernebb - még kevesebb gázt fogyasztó- égők kidolgozásának műszaki feltételeit.

szó lesz a városi gázzal a földgázra átállás során felmerülő technikai kérdésekről is. mint ismeretes, budapesten eddig mintegy 80 ezer fogyasztónál tértek át a földgázszolgáltatásra, a következő években további 240 ezer háztartásnál kell ezt a feladatot megoldani. az átállításkor azonban gondot okoz, hogy a városi gáz nedvesebb, így a vezeték nedves tömítése jól zár, a földgáz viszont száraz, a tömítés is kiszárad, s ez gázszivárgást okozhat. ennek megakadályozására dolgoztak ki a kútatók olyan különleges anyagot, amely nedvesen tartja a tömítést így a vezetéken átáramló földgáz nem szivároghat el. most - amint a tanácskozáson az egyik előadás ismerteti - a budapesti belvárosi kémények korszerűsítése a legsürgetőbb feladat. a szilárdtüzelésről a gázra átállás nyomán ugyanis az égéstermékkel elszálló kénsav szétmarja a kémények belsejét. ezért több tízezer méter belső cső cseréjét, a megfelelő korroziógátló csőanyag kidolgozását kell megoldani.

a konferencián, - amelyen a három nap alatt 31 előadás hangzik el - a tapasztalatokat ajánlások formájában összegzik, s az illetékes minisztériumoknak továbbítják majd./mti/

--

- 22 -

bb. 27. rendelet a mezőgazdasági szakcsoportokról

i kf kö ie il cz

1977. augusztus 26.

a minisztertanács - a szövetkezeti törvényt és az időközben megjelent ágazati jogszabályokat figyelembevéve - módosította a mezőgazdasági szakcsoportokról 1972-ben kiadott rendeletét.

ezzel néhány formai és több olyan érdemi változás lépett hatályba, amelyet a szövetkezetekkel szervezetenként is szorosan együttműködő szakcsoportokban feltétlenül érvényesíteni kell az eredményes munka érdekében. lényeges változtatás például hogy a szakcsoportok alakulásával, működésével kapcsolatos alapvető kérdésekben döntési joga ezennel a szövetkezet közgyűlése helyett a küldött közgyűlésnek van, s ez többféle olyan, a szakcsoport érdekeit szolgáló határozatot is hozhat, amelyre a közgyűlésnek nem volt lehetősége. a rendelet a korábbinál nagyobb hatáskört biztosít a szakcsoportok tevékenységében a szövetkezet igazgatóságának, vezetőségének is, amennyiben lehetővé teszi számára, hogy a küldött közgyűlés határozata előtt is hozzájárulhat szakcsoport szervezéséhez, meghatározott résztvevénység folytatásához. ugyanakkor a szövetkezet belső szabályzatában köteles rögzíteni a szakcsoport és a szövetkezet működési gazdálkodási kapcsolatainak módját és tartalmát. a szakcsoport és a szövetkezet együttműködését nagyban segíti az a rendelkezés, amely szerint a szakcsoport tisztségviselője tagja lehet a szövetkezet vezetőségének ahol a szakcsoport érdekeit közvetlenül képviselheti.

mind népgazdasági, mind szövetkezeti és szakcsoport érdekeit egyaránt érvényesíti az a rendelkezés amely az eddigi merevebb szabályozással szemben lehetővé teszi a kihasználatlan állóeszközök átcsoportosítását. korábban ugyanis a szövetkezet által átengedett vagyontárgyakat, állóeszközöket csak az a szakcsoport használhatta, amely azt kapta. ha a szakcsoport az átengedett állóeszközt nem tudta megfelelően kihasználni, még beleegyezésével sem volt másnak átadható. ennek következtében a szövetkezetek sok esetben idegenkedtek, elzárkóztak a szakcsoportok támogatásától, a munkájukat segítő eszközök átengedésétől.

14.00/il

12.14.70

- 23 -

/folyt.köv./

bb. 27./rendelet folyt./il

formai változás, hogy a szakcsoport intézőbizottságát és elnökét az eddigi négy helyett öt évre választják, a felügyelőbizottság elnevezését pedig ellenőrző bizottságra változtatták. a rendelet végül előírja, hogy a szakcsoportot működtető szövetkezetek alapszabályaikat, szervezeti és működési szabályzatukat a mostani jogszabály rendelkezéseinek megfelelően kötelesek módosítani, kiegészíteni.

x x x

a mezőgazdasági szakcsoportok a háztáji gazdálkodás körén kívül végzett kistermelői tevékenység legjelentősebb szervezetei, a fogyasztási vagy a mezőgazdasági szövetkezetek keretében működnek. a szakcsoportok elősegítik a háztáji és kiegészítő gazdaságok termelését, az ehhez szükséges anyagok, eszközök beszerzését, termékeinek értékesítését és feldolgozását.

jelenleg 200 ezres taglétszámmal mintegy 2500 szakcsoport működik az országban. a szakcsoportok részben saját szükséglet kielégítésére, részben értékesítés céljából foglalkoznak egyébek között sertéstenyésztéssel és hizlalással, nyul-tenyésztéssel, méhésztéssel, kisállat tenyésztéssel, zöldség-gyümölcs és szőlő termeléssel. mindkét termelési cél fontos népgazdasági igényt elégít ki. a szakcsoportok 1976-ban 2.5 milliárd forint értékű terméket állítottak elő, illetve értékesítettek.

a mezőgazdasági kistermelőknek e jelentős szervezete társadalmi segítséget is igényel. ennek elsődleges forrása a „befogadó”, szövetkezetek szervezeti és gazdasági támogatása. az új jogszabály ehhez teremtett a korábbinál kedvezőbb feltételeket, a gazdasági érdekek érvényesülését helyenként nehezítő rendelkezéseket feloldva segíti a szakcsoport és a szövetkezet jobb együttműködését./mti/

-.-

14.06/il 10/1430

- 24 -

bb 29. befejeződött mosonmagyaróvárott a ii. baromfitartási gépesítési tanácskozás

vid-ju -cz

1977. augusztus 26 .

mosonmagyaróvárott pénteken befejeződött a ii. baromfitartási tanácskozás, amelyen a nagyüzemi baromfitartás gépesítését, tartási módjait vitatták meg. üzemi, termelőszövetkezeti szakemberek és tudományos kutatók cserélték ki tapasztalatikat. a főfigyelmet a kétreces huscsibe nevelésnek és tojástermelésnek szentelték. foglalkoztak a viziszárnyasok és a nyulak kétreces tartásával is. mindkettőnek nemcsak ételmezési, hanem fontos népgazdasági jelentősége is van. ugyanis a viziszárnyas, de főleg a nyul kapós exportcikk.

az ország minden részéről érkezett szakemberek megismerkedtek a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár baromfitartó berendezéseivel, s azok működését is megtekintették a környékbeli gazdaságokban. /mti/

-.-

bb 30. szüretelik a szegedi fűszerpaprikát - pénteken megérkezett az első szállítmány a feldolgozó vállalatához

vid-ju -cz

1977. augusztus 26.

a csaknem ötezer hektáros szegedi tájkörzet ültetvényein szinesedik, pirosodik a fűszerpaprika. megkezdődött a szedés, egyelőre az érett csöveket keresgélve, válogatva szüretelnek a termelők. pénteken a háztáji földekről százhusz mázsa termés érkezett a szegedi paprikafeldolgozó vállalat telepeire. a jövő héten már a nagyüzemi táblákon is megkezdik a szedést. szeptember 10-ig idényfelárat kapnak a gazdaságok. ezzel kívánja szorgalmazni a vállalat, hogy mielőbb megfelelő mennyiségű áruhoz jusson. szükség van ugyanis a firss örleményre. ezzel javítják a tavalyi termésből készült fűszer színét, fokozzák zamatát. ilyenkor különösen jó keletje van a világpiacon a szegedi paprikának, amely éppen fűszerező és szinező képessége folytán nagy értéket képvisel. beltartalmi tulajdonságaival magasan felülmúlja a spanyol paprikát, pedig spanyolországban termesztik Európában a legtöbb fűszernövényt.

/ folyt. köv./

13.50/ju 10/1430

- 25 -

bb 30. / szüretelik ... 1. folyt./-ju

a terméskilátások kedvezőek. a hivatalos becsléseket ezekben a napokban végzik a vállalat körzeti megbizottai a gazdaságok szakembereivel közösen. „mintát, vesznek az ültetvényekről, egy bizonyos területen megszámlálják a növényállományt, a rajtuk lévő csöveket s megmérve azok súlyát, következtetnek a hozamokra. az eddigi becslések alapján hektáronként mintegy nyolcvan mázsás rekordtermést várnak.

a mostani szezon annyiban is különbözik az elmúlt három esztendő gyenge idényétől, hogy az egyes gazdaságokban nem lesznek nagy terméskülönbségek, mindenütt egyöntetűen jó hozamokat várnak. ez arra is utal, hogy biztonságossá vált a termelés, a fejlett agrótechnikát eredményesen, szakszerűen alkalmazzák a gazdaságok. mindebben nem kis része van a szegedi tájegység fűszerpaprika termelési rendszerének, amelyhez tizenkét gazdaság több mint háromezer hektárral csatlakozott. a rendszer nagyobb szövetkezeteiben gépekkel takarítják be szeged, piros aranyát, . /mti/

--

bb 31. ülést tartott a kneb

kné-ju pr -cz

1977. augusztus 26.

szakali józsef elnökletével pénteken ülést tartott a központi népi ellenőrzési bizottság. dobos istván, az országos tervhivatal főosztályvezetője, a kneb tagja jelentést terjesztett elő a dollár-viszonylatu termelési kooperációk vizsgálatáról. a népi ellenőrök 24 iparvállalatnál, hét külkereskedelmi vállalatnál és a magyar külkereskedelmi banknál 50 gépipari kooperáció megvalósításának eredményeit elemezték. megállapították hogy a kooperációk összességükben hozzájárultak a tőkés kereskedelmi mérleg javításához. azok a szerződések, amelyeket körültekintően készítettek elő, jól szolgálták mindkét fél érdekeit. hatékonyan segítették a magyar vállalatok műszaki fejlődését. a kneb a tapasztalatok alapján olyan tartós termelési kapcsolatok létrehozását javasolja, amelyek a magyar és a külföldi felet egyaránt érdekeltté teszi a közös gyártásban, fejlesztésben és külső piacokon az értékesítésben.

/ folyt. köv./

14.00/ju

12.11.21

- 26 -

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

l m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1977. augusztus 26.

bb. 52. ülést tartott az elnöki tanács

gk il cz

1977. augusztus 26.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. az elnöki tanács a környezetvédelem, ezen belül a természetvédelem hatékonyabbá tétele és jobb koordinálása érdekében - módosítva a természetvédelemről szóló 1961. évi 18. számú törvényerejű rendeletet - létrehozta az országos környezet- és természetvédelmi hivatalt. a szervezeti intézkedés 1977. október 1-én lép hatályba.

az elnöki tanács birákat választott és mentett fel, végül egyéni kegyelmi ügyekben döntött. /mti/

--

14.55/il

15⁰

- 1 -

bb 31. - ülést tartott ... 1. folyt./-ju

ezért már az ágazati és vállalati műszaki fejlesztési tervek készítésénél - az egyes feladatok megoldásához - célszerű mérlegelni a termelési kooperáció lehetőségét. ezek szervezésének rendszerét és a vállalatok érdekeltségét azonban az eddiginél pontosabban kell kidolgozni. a kneb a jelentést elfogadta és intézkedések végett az illetékes irányító szerveknek átadja.

a központi népi ellenőrzési bizottság az ülésen öt vizsgálat programját is jóváhagyta. ennek alapján a fővárosban és 12 megyében megkezdik a béren kívüli szociális, kulturális juttatások alakulásának utóvizsgálatát. rövidesen sor kerül a mezőgazdasági termelőszövetkezetek munkaerő gazdálkodásának ellenőrzésére, gyógyvizeink idegenforgalmi célú hasznosításának, valamint a közúti gépjármű alkatrész ellátás helyzetének vizsgálatára, továbbá ellenőrzik a termelési kooperációk helyzetét a gépipari vállalatoknál.
/mti/

-.-

bb 32. megkezdődött a 9. országos postás konferencia pécsen

vid/kz-ju -cz

1977. augusztus 26.

a pécsi pollack mihály műszaki főiskola nagytermében pénteken megkezdődött a 9. országos postás konferencia. horn dezső, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes tartott megnyitót, majd a konferencia négy szekcióban folytatta a munkát. az előadások a posta működésének valamennyi ágát felölelik. foglalkoznak a közönségkapcsolat és a szolgáltatások minőségének javításával, a rádióadó állomások új frekvencia elosztás nemzetközi tervével. a témák között szerepel a távközlési műholokról való közvetlen műsorsugárzás kérdése, továbbá az új típusú, beázás mentes kábelek alkalmazása és a postás dolgozók szociális helyzetének javítása.

/ folyt. köv./

14.05/ju

1b 1455

- 27 -

bb 32. / megkezdődött ... 1. folyt./-ju

a konferencia ideje alatt három kiállítás is nyílt. az egyik a felszabadulás után kiadott bélyegeket, másik a korszerű kábelépítési és szerelési módszereket, a harmadik pedig a postások munkakörülményeinek és szociális helyzetének alakulását mutatja be. /mti/

-. -

bb 33. „nő 77,, - nemzetközi fotókiállítást rendeznek pécsen
- harminchét országból érkeztek képek

vid/kz-ju -cz

1977. augusztus 26.

pécsen pénteken megkezdődött a „nő 77, című nemzetközi fotókiállítás anyagának több napig tartó zsűrizése. ebből az alkalomból a kiállítást szervező mecseki fotóklub vezetői tájékoztatták a sajtó munkatársát a rangos eseményről. a pécsi fotóklub az idén ünnepli fennállásának 20. évfordulóját; ez volt a felszabadulás után elsőként alapított városi fotóklub az országban és egyben elindítója a pezsgő vidéki fotóséletnek. az évforduló alkalmából a mecseki fotóklub az egész világra szólóan meghirdette jubileumi kiállítását, amelynek témája: a nő - a nők mai élete a családban, a munkahelyeken, a közéletben, a magánéletben. a felhívás rendkívüli érdeklődést váltott ki minden földrészen. harminchét országból több mint 2600 képet küldtek a szerzők pécsre. a művek nagy száma és magas színvonala nemzetközileg is jelentős fotóeseménnyé teszi a „nő 77,, tárlatot. a kiállítás november 5-én nyílik, amikor a látogatók 300-350 fotót láthatnak majd. a legjobb harminc kép a mecseki fotóklub jubileumi palkettjét kapja, amelyet rétfalvy sándor szobrászművész készített. az őszi eseményen számos neves hazai és külföldi fotóművész is részt vesz, s képviseltetik magukat pécs külföldi testvérvárosainak fotóklubjai. /mti/

-. -

14.15/ju

10.14.15

- 28 -

bb 34. tizezer vagonos zöldségtermés győr-sopron megyében - jelentős export - lecsónak dolgozzák fel a jégverést ért paprikát

vid-ju -cz

1977. augusztus 26.

mintegy tizezer vagonos zöldségtermésre számítanak az idén győr-sopron megyében - jelentették be a zöldség-gyümölcs koordinációs megyei operatív bizottság pénteki ülésén. az ülésen megvitatták a termesztés, a felvásárlás és az értékesítés idő szerű kérdéseit. döntöttek arról, hogy az üzletekbe csak jó minőségű áru kerülhet. ugyanakkor gondoskodni kell arról, hogy a minőségileg hibás zöldség se menjen veszendőbe. ez pedig nem kis gond, mert a tervezettnél lényegesen nagyobb többlettermással kell számolni.

gond például a nagytemegű paprika- és paradicsom értékesítése, feldolgozása. különösen a paprikánál jelentkeznek problémák. a jégverést ért paprikatáblákon belső rothadás keletkezett, s ezáltal gyorsan romlik a leszedett zöldség. ezért a tervezettnél több lecsó paprikát készítenek a tartósító üzemekben. jelentős lesz sárgarépánál és más zöldségfélénél is a többlettermés. a többletet más területekre irányítják át. sárgarépából a többszázvagonos többletet például leszárítják.

kitűnően sikerült az uborkatermesztés a megyében. a győr-sopron megyei zöldségt vállalat a tervezett 500 vagon helyett 630 vagon uborkát exportált. ezzel az ország uborkaexportjának több mint a felét bonyolította le, a vállalat uborkából több mint 800 vagonnal vásárolt fel.

a megye burgonyaellátása biztosított. a tárolóhelyeket már előkészítették. a gazdaságok figyelmét felhívták, hogy téli tárolásra csak jó minőségű és fertőzőtől mentes burgonyát vesznek át.

az ellátás javítására újabb üzletekben árusítanak zöldséget és gyümölcsöt vasárnaptól győr-sopron megyében. a győr-sopron megyei zöldségt vállalat már áprilistól alkalmazta ezt a módszert. győrött és győr-sopron megye városaiban. a piacokon szombati napokon a vállalat ideiglenes standokat állított fel, ahol a szocialista brigádok vállalták a kiszolgálást. /mti/

-. -

14.25/ju

10.14.15

- 29 -

bb 35. afit-üzem bővítése békéscsabán

vid-ju -cz

1977. augusztus 26.

a lakossági szolgáltatást segíti a pénteken aláírt szerződés, melyet békéscsabán az afit és békés megye illetékesei láttak el kézjeggyel. a megállapodás szerint a megyeszékhelyen hatmillió forint értékű beruházással új üzemcsarnokot építenek, különböző személyi gépjárművek és gépi berendezések javítására.
/mti/

--

bb 38. tiszamenti közegészségügyi napok szolnokon

vid-ju -cz

1977. augusztus 26.

szolnokon pénteken véget értek a tiszamenti közegészségügyi napok, amelyet az idén második alkalommal rendezett meg a megyei közegészségügyi és járványügyi állomás, illetve a magyar higiénikusok társasága. az országos jellegű tanácskozáson - amelynek első napi munkájában dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár is részt vett - a betegségek, járványok megelőzésének elvi és gyakorlati kérdéseivel, a dolgozók egészségvédelmével foglalkoztak. megállapították, hogy hazánkban a szocialista egészségügy intenzív fejlődésének eredményeként a betegségek megelőzéséhez ma már kedvezőbbek a feltételek, mint korábban bármikor.

ezt tanúsítja, hogy lényegében megszűnt a tuberkulózis, a diftéria, a kiütéses tifusz, csupán elvétve fordul elő járványos gyermekbénulás. a higiéniai feltételek javulásával egyre ritkább a tömeges ételmérgezés, vagy vegyszerártalom. hangsúlyozták, hogy az orvostudomány újabb eredményeinek alkalmazásával tovább kell javítani az üzemegészségügyi körülményeket, a gyermekek és a nők egészségvédelmét, s általában a betegségek megelőzését. a tudományos program keretében a tiszamenti települések néhány higiéniai problémájával és időszerű járványügyi kérdésekkel is foglalkoztak. a közegészségügyi napok keretében a magyar higiénikusok társaságának beszámoló közgyűlésére is sor került. /mti/

--

14.30/ju

- 30 -

bb. 37. befejeződött a iii. országos gyógyszerügyi szervezési konferencia veszprémben

vid il cz

1977. augusztus 26.

veszprémben a vegyipari egyetemen pénteken dr. kurucz tiber kandidátus, a szervezési szakosztály elnökének zárásával befejeződött a iii. országos gyógyszerügyi szervezési konferencia. a háromnapos tudományos tanácskozáson több mint 300 gyakorló gyógyszerész és kutató vett részt, akik a plenáris üléseken, valamint két szekcióban több mint 60 előadásban és az azt követő vitákban konzultációkon cserélték ki tapasztalataikat a gyógyszerügyi szervezés időszerűségeiről.

a tudományos tanácskozás befejezése alkalmából dr. zalai károly kandidátus, a budapesti semmelweis orvostudományi egyetem tanára, a magyar gyógyszerészeti társaság elnöke nyilatkozott az mti munkatársának.

- a gyógyszerügyi szervezés egy új keletű tudomány, amely lényegében a felszabadulás után vette kezdetét, amikor megindult az állami egészségügyi ellátás - s ezen belül a gyógyszer ellátás - szervezése. ez nagyobb tervszerűséget, egységesítettséget, céltudatosabb fejlesztést igényelt, hogy megvalósuljanak a szocialista egészségügy alapelvei. ezek szükségessé tették a szervezés és vezetés elmélet mielőbbi alkalmazását a gyógyszerészetben. hogy erre szükség volt, ezt a gyakorlat azóta bizonyítja.

- az elmélet és a gyakorlat összhangja - mondotta - ezen a területen rendkívül intenzíven jelentkeznek. ezt az is bizonyítja, hogy a magyar gyógyszerészeti társaság, amelynek története több mint fél évszázadra tekint vissza - csak 1966-tól foglalkozik a szervezés és vezetés tudományának művelésével, s a mostani iii. országos konferencia is bizonyítja, hogy ez a tudomány terület, ahol gyakorló gyógyszerészek, a gyógyszerigazgatók, kutatóintézetek, valamint az ellenőrzésben résztvevő szakemberek legszélesebb rétegeit lehet mozgósítani. ezen a konferencián nemcsak az idén bevezetett új gyógyszer ellátási rend tapasztalataival foglalkoztunk hanem az ellenőrzés irányelveivel, a további fejlődés lehetőségeivel és a gyógyszerészek felelősségteljesebb munkakörülményeivel is.

/folyt. köv./
14.25/il

- 31 -

bb. 37./ befejeződött.... folyt./il

- a gyógyszer-ellátásban hazánkban tervszerűen létrehozott szervezeti formák, ellenőrzési irányelvek is hozzájárulnak a magyar gyógyszeripar nemzetközi elismeréséhez. ezt nemcsak a magyar gyógyszerek világszínvonala, hanem az is bizonyítja, hogy hazánkban számos szakember ad segítséget évenként több fejlődő országnak, az orvosi gyógyszerkészítés felméréséhez, a gyógyszer-gyártás ellenőrzés és forgalmazás alapjainak megteremtéséhez. ezenkívül a budapesti semmelweis orvostudományi egyetem, valamint a szegedi orvostudományi egyetem gyógyszerészeti karán több tucat hallgatót képeznek évente, akik a nálunk megszerzett magasszintű szakismereteket birtokában hivatottak az otthoni gyógyszerellátást megvalósítani.

a veszprémi konferencián számos olyan javaslat hangzott el, amely segítséget nyújt kormányzatunknak a gyógyszerellátás további fejlesztéséhez. a többi között javasolták a kisebb településeket ellátó mozgó gyógyszerárak létrehozását és kifejezték azt a kívánságot, hogy mielőbb meg kell valósítani a gyógyszerészet és a rokon tudományágak hatékonyabb együttműködését - fejezte be nyilatkozatát dr. zalai károly a magyar gyógyszerészeti társaság elnöke./mti/

--

bb. 39. szünetel a gemenci turistavonat a szarvasbögés idején

vid il cz

1977. augusztus 26.

a gemenci erdőben a szarvasbögés miatt leállították a turista kisvonat közlekedését. - kétszáz személyt szállító erdei kisvonat október 1-ig szünetel. hajókirándulásokat - csak korlátozott létszámban - továbbra is indít a szekszárdi székhelyű tolna megyei idegenforgalmi hivatal a gemenci turistahajó negyvenöt személyt vihet egy-egy alkalommal a sión és a dunán két órán át tartó viziutjára a dunaártéri vadon szélén. egyébként az idén már harmincezernél több kirándulót szállított gemencben az erdei kisvonat és turistahajó./mti/

--

14.30/il

Tel: 1510

-32-

bb 36. befejezte munkáját az autóbusz szakértői tanácskozás székesfehérvárott

vid-ju -cz

1977. augusztus 26.

a hazai autóbuszgyártás legnagyobb vidéki üzemében, az ikarus székesfehérvári gyárában tett látogatással fejezte be munkáját pénteken székesfehérvárott a viii. autóbuszszakértői tanácskozás. a kétnapos rendezvényen az ország minden részéről érkezett szakemberek, az autóbuszipar jövőjéről, valamint az autóbuszfejlesztés, gyártás, üzemeltetés és karbantartás mérés-technikai érdekességéről tanácskoztak. a szakemberek két szekcióban csaknem negyven előadást hallgattak meg ezekről a témákról. különösen nagy hangsúlyt kapott a tanácskozáson az autóbuszipar jövőjének kérdése, azok a tervek, elképzelések, amelyek a jövő autóbuszsaira vonatkoznak. a tervezéssel, kutatással foglalkozó szakemberek már az ezzel kapcsolatos első eredményekről is beszámoltak, felvázolták elképzeléseiket az 1982-83 után sorozatgyártásra kerülő autóbuszokról. a tervek szerint a magyar-szovjet közös megállapodás keretében új típus-család gyártását kezdik majd meg. ez a jelenlegi 200-as autóbuszcsaládnál korszerűbb, kényelmesebb lesz, s jobban figyelembe veszik majd az üzemeltetők igényeit. /mti/

--

bb 43. kiegészítés a mai bb 17-es számu

gy/mm-ju pr -cz

1977. augusztus 26.

„ hazaérkezett a szovjetunióból dr. maróthy lászló..., című hírünkhöz:

x x x

a 900 főnyi magyar delegáció többi tagja szombaton és vasárnap barátságvonatokon érkezik haza. /mti/

--

14.40/ju

RT 18

- 33 -

bb 40. magyar-bolgár kapcsolatok

ie/fe-ju -cz

1977. augusztus 26.

hazánk és bulgária kapcsolatai kiegyensúlyozottak és dinamikusan fejlődnek. az alapvető ideológiai, politikai kérdésekben, a szocialista építőmunka, a nemzetközi helyzet és a nemzetközi kommunista mozgalom minden fontos elvi és politikai vonatkozásában azonos nézeteket vallunk. kapcsolataink töretlenül fejlődnek a marxizmus-leninizmus elvei alapján, a proletárinternacionalizmus szellemében.

politikai kapcsolataink

az 1969-ben megújított barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés alapján fejlődnek. a két ország párt- és állami vezetői között rendszeresek a találkozók. 1969-ben kádár jános vezetésével járt magyar párt- és kormányküldöttség bulgáriában. 1973 decemberében pedig todor zsvikovval az élen bolgár párt- és kormányküldöttség látogatott hazánkba. todor zsvikov 1975 júliusában személyesen nyitotta meg budapestén a bolgár nemzeti kiállítást. magyar miniszterelnök - fock jenő személyében - három évvel ezelőtt járt legutóbb hivatalos, baráti látogatáson bulgáriában, sztanko todorov bolgár kormányfő pedig 1976 áprilisában látogatott hazánkban.

állandóan erősödő pártkapcsolataink keretében az utóbbi időben is több kölcsönösen hasznos tanulmányutra került sor a pártmunka különböző területein. a minisztériumok és főhatóságok, a társadalmi és tömegszervezetek rendszeres és széles körű kapcsolatokat tartanak fenn egymással. a testvérmegyei és testvérvárosi kapcsolatok hozzájárulnak népeink sokrétű érintkezéséhez. jelenleg 3-3 város, 10-10 megye és néhány termelő kollektíva között van ilyen gyümölcsöző együttműködés.

gazdasági kapcsolataink

a két ország népgazdasági terveinek és a kgst komplex programjának megfelelően fejlődnek. a bolgár párt- és kormányküldöttség 1973 decemberi látogatása óta a két ország közötti áruforgalom megkétszereződött, javult a fizetési mérleg egyensúlya, több szakosítási és kooperációs szerződést kötöttünk. az 1976-80 közötti tervek egyeztetése és az erre épülő hosszulejratu kereskedelmi megállapodás megfelelő keretet biztosít az együttműködés további bővítéséhez.

/ folyt. köv./

14.50/ju

1515

- 34 -

bb 40. / magyar-bolgár ... 1. folyt./-ju

a magyar-bolgár gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság tevékenyen szervezi gazdasági kapcsolatainkat. a bizottság legutóbbi, idén júniusban budapestén tartott ülésén intézkedéseket hozott egyebek között a tervezési együttműködés fejlesztésére.

a mostani ötéves tervidőszakra szóló hosszulejratu kereskedelmi megállapodás 735 millió rubel értékű forgalmat irányoz elő. a mindkét ország számára előnyös együttműködés egyik fő jellemzője, hogy az árucserében résztvevő termékek 40 százaléka kooperációval, illetve szakosítás alapján készül. az ilyen jellegű bolgár áruk többsége motoros és elektromos targonca és futómacska; ezeknek, mint eddig is, továbbra is nagy szerepük lesz nálunk az üzemben belüli szállítás-rakodás gépesítésében. együttműködésünk jelentős területe a számítástechnika: ebben az ágazatban a mostani ötéves terv időszakára 25,5 millió rubel értékű bolgár, és 20 millió rubel értékű magyar szállítást egyeztetünk, s szó van ennek további növeléséről is. a legutóbbi időben számos további szakosítási szerződést kötöttünk; ezek ugyan csak a gépipar különböző területeit, egyebek között az orvostechikai műszerek, a szerszámgépek, a hidraulikai és pneumatikai elemek gyártását érintik. a mezőgazdasági gépek gyártásának szakosítására korábban kötött szerződést 1980-ig meghosszabbítottuk. a könnyűiparban is van néhány kisebb jelentőségű gyártásszakosítási szerződésünk. a mezőgazdasági együttműködésnek fontos területe a vetőmagcsere, s az idén megkezdtek bulgáriában a bajai kukoricatermesztési rendszer bevezetését.

több mint tíz éve működik két vegyes magyar-bolgár vállalkozás. az intrantras az üzemben belüli szállítás-gépesítés tervezésére és kidolgozására specializálódott, az agromas - amely szovjet, lengyel és ndk közreműködéssel az utóbbi időben ötoldalúvá bővült - mezőgazdasági gépek tervezésével és gyártásával foglalkozik.

az 1980 utáni időszak gazdasági együttműködésének előkészítését a két ország különböző szintű illetékes szervei már ugyancsak megkezdtek. az eddigi kedvező eredmények jó alapot biztosítanak a gazdasági kapcsolatok további bővítéséhez.

népeink barátságát, egymás megismerését is szolgálja a kölcsönös idegenforgalom. tavaly 140 ezer magyar állampolgár kereste fel bulgáriát, ahonnan 401 ezren jártak hazánkban.

/ folyt. köv./

15.00/ju

1516

- 35 -

bb 40. / magyar-bolgár ... 2. folyt./-ju

kulturális kapcsolataink

- a magyar-bolgár kulturális vegyesbizottság irányításával
- tervszerűen, sokoldalúan fejlődnek, s mind szélesebb körre terjednek ki. a kulturális értékek és eredmények kölcsönös ismertetésében fontos szerepet tölt be budapesten a bolgár kultúra, szófiában pedig a magyar intézet. harkányban tavaly avattuk fel az első bolgár hadsereg emlékmúzeumát. sumenben egyébként már régebben létesült a kossuth múzeum. tavaly ősszel magyarszágon megrendezték a bolgár zene napjait, ennek viszonyozásaként az idén szeptemberben bulgáriában sor kerül a magyar zene napjaira, az állami operaház vendégszereplésével. bulgária magyar vonatkozású kulturális eseményei sorában az idén széles körben emlékeznek meg ady endréről. jövőre magyarországon is megünneplik a bolgár nép 1878. évi felszabadulását a török rabság alól.

széles körű kapcsolatok bontakoztak ki a két ország felsőoktatási intézményei között is. jelenleg bulgáriában 16 magyar, hazánkban pedig 122 bolgár ösztöndíjas tanul.
/mti/

--

bb.41. orvosi érmek kiállítása az orvostörténeti muzeumban

t/mir/gk/pr/a/-cz

1977. augusztus 26.

orvoslás az éremművészetben címmel magyar orvosok és gyógyszerészek magángyűjteményéből nyílt kiállítás pénteken a semmelweis orvostörténeti muzeumban. az éremművészek nemzetközi szövetségének szeptember első napjaiban kezdődő budapesti kongresszusa alkalmából rendezett kiállításon több mint 400, híres külföldi és magyar orvos arcképét, valamint az orvosi munka részleteit, a gyógyítással kapcsolatos tevékenységet megörökítő és különböző orvoskongresszusokra, vándorgyűlésekre készült emlékplakett látható.

a kiállítás - amelyet többnyire kortárs művészek alkotásaiból állítottak össze - átfogó képet ad az orvostudomány, a gyógyszerészet és a numizmatika kapcsolatáról és az orvostudomány iránt érdeklődő hazai éremművészek modern stílustörékvéseiről is. a több hónapig nyitva tartó kiállítás megtekintése a budapesten rendezendő nemzetközi éremművészeti kongresszus hivatalos programjában is szerepel.
/mti/

- 36 -

bb.42. befejeződött a fizikusok vándorgyűlése - kiosztották a társulati díjakat

vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 26.

egerben pénteken befejezte munkáját az ötvös lóránd fizikai társulat 17.vándorgyűlése. a négynapos tanácskozásnak ezúttal a fizika és a népgazdaság kapcsolatának, összefüggésének elemzése volt a központi témája. az első napon felolvasták pál lénárd akadémikus,, a tudomány szerepe a termelési struktúra korszerűsítésében,, című bevezető előadást, majd a vándorgyűlés négy témakörben csoportosítva végezte munkáját. olyan kérdésekről tanácskoztak, amelyekben a fizikának fontos kapcsolata van a gyakorlattal. az egyik ilyen téma volt a fizika-és energia, a másik témakör fizika és technológia, külön csoportban tanácskoztak a fizika és a számítástechnika témaköréről, majd a fizika és az élővilág kapcsolatáról.

a vándorgyűlésnek a pénteki zárónapon is gazdag programja volt. dr. marx györgy akadémikusnak a társulat elnökének vezetésével közgyűlést tartottak, amelyen dr. csikai gyula akadémikus, a társulat főtitkára beszámolt a korábbi közgyűlés óta végzett munkáról. ezt követően kiosztották a társulati érmeiket és díjakat. az ötvös lóránd fizikai társulat érmét dr. kovács istván akadémikus kapta, a fizikai gondolkodás fejlesztéséért érmet dr. sas elemér egyetemi adjunktusnak adományozták. rajtuk kívül még heten kaptak tudományos díjat a fizikai kutatás terén elért kimagasló eredményeikért.

a közgyűlésen a társulat öt külföldi tudóst tiszteletbeli taggá választott. /mti/

--

15.15/a

- 37 -

1520

1520

bb 44. 35 ezer hektár vetőszántás a hajduságban

vid bh -cz

1977. augusztus 26.

csaknem ötezer hektárral nagyobb területet készítettek elő vetésre eddig a hajduságban, mint a megelőző esztendő hasonló időszakában a mostani felmérések szerint a vetőszántás területe meghaladja a 35 ezer hektárt - állapították meg a megyei mezőgazdasági szervezési bizottság pénteken debrecenben a hunyadi termelőszövetkezetben megtartott ülésen. a gazdaságokat a gyors és kifogástalan minőségű vetőszántásra az idei jó eredménnyel is sarkallják. a gyakorlat adta a bizonyosságát annak, hogy a magasabb termésnek nagyon lényeges feltétele a kifogástalan talajmunka. a szövetkezetekben több mint kétezer erőgépet tudnak a barázdákba állítani s ezeknek a nyújtott és kettős műszakban történő üzemeltetésével biztosítva van az összes talajelőkészítő munka idejében történő elvégzése.

ennek lényeges feltételeként szabták meg a betakarítás folyamatosságát. szedik már a burgonyát a tavalyinál közel ötven százalékkal nagyobb területről, s megkezdődtek az előkészületek a 14 ezer hektáron termelt cukorrépa szedésére és szállítására is. a legnagyobb feladatot és gondot a több mint százezer hektáron termelt kukorica adja majd. a bizottság tagjai által végzett számítások szerint az őszi hetekben 180 ezer vagon különböző terményt és terméket kell hazahordani a határból. a gazdaságok - a korábbi gyakorlatnak megfelelően - elkészítették az őszi munkákra az ütemtervet, s megállapodásokat kötöttek a szomszédos üzemek egymás segítésére. /mti/

--

bb 45. békemozgalmi kitüntetések

t tf kné pr bh -cz

1977. augusztus 26.

az országos béketanács elnöksége az idén is kitünteti a fejlett szocialista társadalom építéséért, a béke, a barátság és a szolidaritás ügyéért legtöbbet tevő személyeket és kollektívákat; így kapnak kitüntetést a társadalmi és tömegszervezetek, mozgalmak aktivistái is. ennek jegyében rendeztek ünnepséget péntek délután a magyar nők országos tanácsának székházában:

/folyt. köv./

- 38 -

15.35 bh

1545

bb 45. /békemozgalmi folyt./ bh

fábián ferenc, az országos béketanács alelnöke átnyújtotta a magyar békemozgalom emléklakettjét a pilisvörösvári vii. számú, német tagozatos napköziotthonos óvoda kollektívájának. a kitüntetés indokolásából röviden annyit, hogy az óvoda 1973-ban épült, nagyobb részt társadalmi összefogással. az óvoda vezetőinek példás munkája, hozzáértő nevelők tevékenysége eredményeképpen e gyermekintézmény megyei bemutató óvoda lett. számos külföldi látogatót, delegációt fogadnak. a vendégek - külföldiek és hazaiak egyaránt - mindig nagy elismeréssel nyilatkoznak az óvodában látottakról.

dr. makoldi mihály, a magyar nők országos tanácsának alelnöke, a magyar békemozgalom emléklapját adta át kilenc olyan társadalmi munkásnak, aktivistának, funkcionáriusnak, aki évek óta tevékenykedik igen eredményesen a nőmozgalomban, illetőleg különböző társadalmi szervek nőbizottságaiban. közülük már többen nyugdíjasok, de szorgalmasan, áldozatkészen részt vesznek lakóhelyük társadalmi, politikai munkájában, elsősorban békemozgalmi tevékenységgel. /mti/

--

bb 46. borics pál emlékkiállítás egerben

vid kz bh -cz

1977. augusztus 26.

az egri gárdonyi géza színház üvegcsarnokában pénteken megnyitották borics pál szobrászművész emlékkiállítását. ott volt a megnyitón a művész özvegye, megjelentek heves megye, az egri járás és eger város párt-állami- és tömegszervezeti vezetői közül számosan. borics pál munkásságát pogány ö.gábor a magyar nemzeti galéria főigazgatója méltatta.

a kiállításon a közelmúltban elhunyt művésznek több mint 30 alkotása látható. /mti/

--

- 39 -

15.40 bh

1545

bb 48. csaknem egymilliárd forintnyi anyag és energiamegtakarítás munkaversenyben - a vasas szakszervezet központi vezetőségi ülése

t sz kné ie bh -cz

1977. augusztus 26.

a kohászatban, a gépiparban és a villamosenergia iparban az év hátralévő hónapjaiban tovább kell fokozni a termelést és az exportot, javítani kell a szállítások ütemességét, mert csak így teljesíthetők az évi tervfeladatok, - állapította meg pénteki ülésén a vasasszakszervezet központi vezetősége, miután értékelte az év első hét hónapjának munkáját és a munkaverseny vállalások eddigi teljesítéseit.

koltai endre titkár, a három iparág gazdálkodását elemezve elmondotta, hogy a gépipar termelése hét hónap alatt 9.4 százalékkal, a kohászaté pedig 3.6 százalékkal emelkedett a múlt év hasonló időszakához képest. mindezt a termelékenység jelentős növelésével érték el a vállalatok; a gépiparban 10.4 százalékkal, a kohászatban 6.7 százalékkal - a tervezettnél nagyobb mértékben - emelkedett a termelékenység, a tervezettnél megfelelően alakult a szocialista export, de a tökéletes kivitel elmaradt az előirányzottól.

a villamos-energia iparban is javult a termelés hatékonysága és a gazdaságosság. a fogyasztói igényeket maradéktalanul kielégítették, amihez hozzájárult, hogy júliusban üzembe helyezték a tiszai hőerőmű 1-es számú gépegyységét, s néhány nappal ezelőtt megtörtént a 2-es számú gép párhuzamos kapcsolása is.

a gazdálkodás színvonalának emeléséhez nagymértékben hozzájárult az év elején csepelen kezdeményezett jubileumi munkaverseny, amely rövid idő alatt országos méretűvé fejlődött. a szakszervezet husz vállalat és 250 brigád versenyvállalásainak időarányos teljesítését mérte fel a napokban, és további 101 vállalatot, valamint a csepel művektől, a mezőgép- és a magyar villamos művek trösztől kapott jelentést. a felmérés során kitűnt, hogy a brigádok 40 százalékában a dolgozók egyéni vállalásokat tettek és teljesítettek, s ennek megfelelően megkezdődött az egyénenkénti értékelés is. mindez a versenyre ösztönzőleg hatott.

a három iparág dolgozói a félév során több mint ötmillió munkaórával növelték a hasznos munkaidő alapot. jelentős eredmények születtek az anyag- és energiatakarékosság terén is. az év első hat hónapjában 813 millió forint értékű anyagot és 119 millió forint értékű energiát takarítottak meg a vállalatok, s ezzel időarányosan teljesítették éves vállalásaikat. /folyt. köv./

- 40 -

15.40 bh

15.40

bb 48. /csaknem egymilliárd ... folyt./ bh

néhány vállalat, mint például a magyar villamos művek tröszt pótvállalásokat is tett azóta a takarékosagra. több brigád kezdeményezte az ,, egy brigád, egy hasznosított ujitást,, s a második szakma elsajátítását. a szocialista brigádok aktivitását mutatja, hogy az októberi forradalom és a vasas centennárium tiszteletére eredményes társadalmi munkákat szerveztek. a márciusi országos vasas kommunista műszakon több mint 350 ezren vettek részt és 428 millió forintnyi termelési értéket hoztak létre. a kommunista műszak bérét, mintegy 40 millió forintot, a gyermekintézmények fejlesztésére ajánlották fel a dolgozók.

a vasas szakszervezet központi vezetőségi ülésén megjelent és felszólalt biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagja, aki tagja a szakszervezet központi vezetőségének is, és herczeg károly, a szot főtitkárhelyettese./mti/

--

bb 47. hányja bugáit a rizs

Vid bh -cz

1977. augusztus 26.

szolnok megye nagymultu rizstermő területein a nagykunságban és a tiszamenti gazdaságokban általában biztatón fejlődik a ,,vizi-gabona,, a csaknem 16 ezer hektár vetésterület háromnegyed részén megjelentek a bugák és megkezdődött az intenzív szemképződés. a karcagi, kisujszállási, mezőturi és a többi patinás rizstermelő gazdaságok a tavaszi esőzések miatt az optimálisnál csak néhány héttel később tudták elvetni a magot, a növényzet azonban a szakszerű, gondos művelés révén behozta a késedelmet. ha a melegigényes rizs viszont még további napsütést kap, akkor újabb mázsákkal növekedhet a termés.

a tájterület rizstermését feldolgozó karcagi hántolómalomban is készülnek már az idényre. a rekonstrukció során felújították az elavult alkatrészeket, szovjet és dán berendezésekkel cserélték ki a kiöregedett tisztító gépeket és az új idényben korszerű ndk gépek váltják fel az üzem speciális osztályozó gépeit is. az ősszel kezdődő feldolgozási szezonban már két automata csomagoló gépsor üzemel, amelyek műszakonként 50 ezer darab egy kilogrammos rizscsomagot készítenek jelentős kézi munkaerőmegtakarítással. az üzem csomagolt rizsből a jövőben korlátlanul ki tudja elégíteni a kereskedelem igényeit. /mti/

--

- 41 -

15.50 bh

15.50

bb.49. növekedjen az áruszállítás biztonsága - befejeződték a fuvarjogi napok

vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 26.

pénteken befejeződtek a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán megrendezett fuvarjogi napok. a tanácskozáson, amelyen a fuvarozó vállalatok képviselői az áru fuvarozással kapcsolatos felelősség kérdéseit vitatták meg, úgy foglaltak állást: nem az a fő cél, hogy a károk megtérüljenek, hanem az, hogy elő se forduljanak. ennek érdekében a felelősség ma még gyakori egymásra hátrítása helyett nagyobb összhangra és felelősségre, szervezettebb munkára van szükség az áruszállításban./mti/

--

bb.51. az első jelzőlámpás forgalomirányító rendszer tatabányán

vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 26.

átadták rendeltetésének tatabánya legforgalmasabb negyedében a város első jelzőlámpás forgalomirányító rendszerét. a kpm tatabányai közúti igazgatósága, a székesfehérvári közúti építő vállalat és a debreceni közúti igazgatóság együttes munkával építette ki a korszerű csomópontot. 4,5 millió forintot költöttek a megyeszékhely első ,, villanyrendőrének ,, elkészítésére. tizenhat jelzőlámpát szereltek fel a gépkocsik és a gyalogosok forgalmának biztonságos és gyors irányítására./mti/

--

bb.54. tettenérte a rendőrnjárőr

mm/a/-cz

1977. augusztus 26.

kiss sándor 27 éves büntetett előéletű betanított munkás budapesti lakost, aki az éjszakai órákban betörte az i. kerület krisztina körút 83. szám alatt lévő keravill üzlet kirakatát és onnan körülbelül 25 ezer forint értékben különböző műszaki cikkeket lopott el. kiss sándort az i. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette és eljárást indított ellene./mti/

--

15.22/a

- 42 -

1615

fehasználható: 18.00 órától!

bb.50. tartalmas szünidő - 15 ezer uttoró nyaralt zánkán - tizezren vándortáborokban

i/gy/s/pr/a/-cz

1977. augusztus 26.

pénteken ünnepélyesen levonták a csillebérci uttoró nagytábor zászlaját: ezzel ,, hivatalosan ,, is véget ért az 1977. évi uttorónyár. csillebérc, - amely ezen a nyáron hat turnusban 6 600 gyermeket fogadott - most a kulturális munkában élenjáró uttorók százainak jelenlétében bucsuzott vendégeitől.

az esti záróünnepélyen nemes péter, az uttorószövetség titkára a többi között elmondta, hogy az utolsó turnus programja már az új uttoróév feladataira készítette fel a pártásokat. a szünidő utolsó heteiben ugyanis ,, a forradalmi kultúra, táborában résztvevő közösségek, művészeti csoportok már a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára készültek fel. a történelmi évforduló méltó megünneplésére új dalokat, műsoros összeállításokat tanul- tak meg, hogy hazatérve továbbadják ismereteiket.

sok élményt, közös játékot kínált a gyermekeknek az idei uttorónyár. június 8-a, a zánkai uttoróváros zászlájának felvonása óta szerte az országban csaknem 200 ezer kisdobos és uttoró táborozott. több mint 15 ezer pártás látogatott el ebben a ,, szezonban ,, a balatoni uttoróvárosba. itt nyaraltak az ,, éneklő ifjuság ,, nagydíjas uttorókórusai, az ifju képzőművészek és ugyancsak vendégül látták a tudományos, technikai uttorószemle, valamint az orosz nyelv és irodalom vetélkedő megyei fordulójának 1.-4. helyezett uttoróit. a hagyományos béke-és barátság nemzetközi tábor lakói csillebércről július végén érkeztek zánkára: augusztus közepéig több mint 20 ország mintegy 200 ifju küldötte töltött itt felejthetetlen napokat.

/folyt. kö./

15.30/a

- 43 -

1615

bb.50./tartalmas.....1.folyt./-a

ebben a vakációban is sok új táborhelyet, avattak fel,, a hegyvidékeken és a tavak mentén: összesen 3200 uttörőcsapat vert sátrat a nyári hónapokban. a járásai, városi és megyei táborok száma 140-re emelkedett. a vándortáborok népszerűségét mutatja, hogy ebben az esztendőben a tavalyinál is több uttörőcsapat választott a 15 féle utvonal között. a résztvevő 10 ezer gyermek megismerkedett egy-egy festői vidékkel,, felkutatott,, történelmi nevezetességeket. a pajtások eljutottak a felszabadító harcok, az ellenállási és partizánmozgalom eseményeinek színhelyeire.

az idei uttörőnyár eseményei között rangos helyet kaptak a kulturális, művészeti programok, akciók. júniusban nagy sikerrel tartották meg az uttörő-és kisdobos bábjátékosok salgótarjáni országos fesztiválját. a központi vetélkedők mellett minden megyében nagy súlyt helyeztek a gyermekek irodalmi, művészeti érdeklődésének felkeltésére. az uttörőelnökségek a nyári táborozás idején kulturális-művészeti szaktáborozásokat szerveztek. az olvasótábori mozgalom fejlesztésében ezen a nyáron heves-, baranya-, tolna-, nőgrád-és hajdu-bihar megye járt élen: több olyan olvasótábort honosítottak meg, amelyekben mozgókönyvtár ösztönözte a gyermekeket újabb és újabb művek megismerésére. irodalmi vitákon tárgyalták meg az olvasottakat, találkoztak népszerű ifjúsági művek szerzőivel. békés megyében zenei szaktáborozást szerveztek. hajdubán és békésben a legifjabb képzőművészeket hívták közös táborozásra. egész nyáron telt ház volt az uttörőházakban. a játékszobákat, a szakköri foglalkozásokat sűrűn látogatták a vakációzó pajtások. a nyári programok között igen népszerűvé vált a pécsi uttörőház kezdeményezése: a szünetekben két hetenként szerveztek a,, művészek vándorútján,, elnevezéssel portyákat. a vállalkozó gyermekek kirándultak a néprajzi ismeretekkel szolgáló helyekre, felkerestek jelentős építészeti alkotásokat.

/folyt.köv./

15.35/a

16²⁵

- 44 -

bb.50./ tartalmas.....2.folyt./-a

az elkövetkező hetekben, hónapokban is izgalmas és felelősségteljes feladatok várják a több mint egymillió kisdobost és uttörőt. a küszöbön álló új uttörőév feladatait három kiemelkedő esemény fémjelzi: a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulójának méltó megünneplése, jövő év februárjában a címea megalakulásának 20.évfordulója, valamint 1978 nyarán a havannai világifjúsági és diáktalálkozó./mti/

.-.

bb.53. tájékoztató a mezőgazdaság és az élelmiszeripar kereskedelmi tevékenységéről

t/kf/mm/ie/a/-cz

1977. augusztus 26.

a mezőgazdasági és az élelmiszeripari termékek felvásárlásával, értékesítésével, a lakosság ellátásával és a termeléshez szükséges anyagok, eszközök beszerzésével kapcsolatos munkáról tájékoztatta a sajtó képviselőit pénteken hammer józsef mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes.

a lakosság élelmiszerellátását ma már lényegében a hazai termelés biztosítja. a mezőgazdaságban megtermelt 37.5 millió tonna áruból 24 millió tonna jut a belföldi fogyasztóhoz, évente csaknem 90 milliárd forint értékben mintegy négyezer féle élelmiszer és élvezeti cikk kerül forgalomba. importra tulajdonképpen csak az itthon nem termelhető cikkekből - kávé, délgyümölcs, kakaó, egyes fűszerek stb. - szorulunk. ezenkívül hozunk be külföldről olyan termékeket is, mint például sör, bébiétel, amelyekből a hazai gyártási kapacitás nem elegendő, vagy fehérjét, rizst, amelyek beszerzésével a nemzetközi munkamegosztásból adódó előnyt használjuk ki. a külföldről származó élelmiszerek, takarmányok azonban mindössze a felét teszik ki annak az értéknek, amit a mezőgazdaság, az élelmiszeripar exportra szállít.

/folyt.köv./

15.40/a

16²⁸

- 45 -

bb.53./ tájékoztató.....folyt./-a

a miniszterhelyettes beszámolt arról, hogy az eddigi és a várható eredmények szerint elérhető a mezőgazdaság termelésének az idei évre előirányzott nyolc százalékos növelése, így az élelmiszerek belföldre és exportra előirányzott mennyisége rendelkezésre áll. a múlt évi kritikus helyzet után kedvezően változott az élelmiszer-termelés kínálata. tavaly a hazai ellátás érdekében még az importot is korlátozták, az idén zöldségből, gyümölcsből, konzervből, sertés- és baromfi-husból, szalámból, huskonzervekből, a tervet meghaladó mennyiség jut exportra.

a legfontosabb élelmiszerekből bőszeges a kínálat, s ez lehetővé teszi a fogyasztás szerkezetének alapvető minőségi változását. mindehhez azonban ma már jobb kereskedelmi munkára van szükség. a mezőgazdaság és az élelmiszeripar egyrészt közvetlenül, másrészt a belkereskedelmi tárcával szorosan együttműködve arra törekszik, hogy az élelmiszerek, főleg a romlékony termékek minél kisebb kerülővel, gyorsabban, frissebben, jó minőségben kerüljenek a fogyasztókhoz. miután az ország élelmiszerellátása területenként különböző, a tárca gondot fordít a különbségek megszüntetésére. ezt szolgálja például az is, hogy az idén újabb 200 községet látnak el pasztörözött tejjel, s rövidesen mindenütt csak pasztörözött tej kerül majd forgalomba. az eddiginél több falusi boltba szállítanak tökehus és vágott baromfit. a belkereskedelemmel együttműködve mozgóárússal kívánják a tej- és tejtermékeket minden fogyasztóhoz elérhető közelségbe juttatni. a folyamatos élelmiszerkínálatot azzal is segítik, hogy időben is szükség szerint elégitik ki a vásárlói igényeket. ennek érdekében többféle intézkedés született. az élelmiszeripar például utasítást kapott az üzleti fuvarozások gyakoriságának, az éjszakai szállításoknak a növelésére. az idén vidéken 350 zöldség-gyümölcs bolt, elárúsióhely nyílt, a szomban vasárnaponként 150 helyen árúsítanak zöldséget és gyümölcsöt, s tovább tartanak nyitva a zöldség-gyümölcs piacok is.

/folyt.köv./

15.50/a

- 46 -

1630

bb.53./ tájékoztató.....2.folyt./-a

fontos kereskedelmi munkának tekinti a tárca az áruk minőségének megóvását, javítását, a választék bővítését is. ezért rendelkezett arról, hogy csak a szabványban előírt minőségű sertés- és marha tökehus kerülhet forgalomba. szeptember 1-től 11 fajta huskészítményt új izesítéssel gyártanak az üzemek, s még az idén forgalomba kerül a kartondobozba csomagolt szupersteril tej. a kereskedelem termelés-szervezési munkájára, a termelés és az értékesítés me-rev határait felelő ujszerű kapcsolatokra jónéhány kedvező példa akad. jövőre például új rendszer alkalmazásával várhatóan megnyugtatóan megoldják az üres palackok folyamatos visszaszállítását. a mezőgazdasági és az ipari termelők ugyancsak a kereskedelemmel együttműködve időszaki vásárokkal, kiárúsiókkal, árleszállításokkal és egyéb akciókkal segítik, hogy az élelmiszereket minél kisebb veszteséggel értékesíthessék. ilyen akciók voltak a konzerv-vásárok vagy a legutóbbi dinnyevásár, s terveznek még erre az évre burgonya-és almavásárt is.

szóba került a tájékoztató, hogy a mezőgazdaság idei tervezett 174 milliárdos termeléséhez 40-42 milliárd forint értékű ipari anyagot használ fel, az élelmiszeripar fejlesztését pedig mintegy ötmilliárd forintos beruházás, gép-és berendezés beszerzése szolgálja. az ágazat közvetlen kereskedelmi tevékenységével és más tárcákkal való szoros együttműködéssel arra törekszik, hogy üzemei kelendő időben megkapják a lakosság zavartalan ellátását, valamint az exportkötelezettségek pontos teljesítését szolgáló jó terméshez, termeléshez szükséges anyagokat, eszközöket. /mti/

--

bb.57. műszaki könyvnapok: október 7-31 között

t/km/fe/pr/a/-cz

1977. augusztus 26.

október 7.-31 között rendezik meg az idei műszaki könyvnapokat - jelentették be pénteken a zeneművészek klubjában megrendezett sajtótájékoztató. amint drucker tiber, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének főtitkára elmondta, mind nagyobb az érdeklődés a műszaki könyvek iránt. a tavalyi műszaki könyvnapokon 20.4 millió forint értékű könyv - csaknem 4 millió forinttal több, mint az azt megelőző évben talált gazdára. az idei műszaki könyvnapok - a sorban ez már a 16. alkalom - alapvető célja, hogy rendezvényeivel, a könyvnap műszaki újdonságokkal segítsen ébren tartani, illetve fokozni az érdeklődést a műszaki tudományok iránt. az országos megnyitóra október 7-én budapesten, a kgmti rákóczi uti kiállító termében kerül sor. ugyanezen a napon a váci híradástechnikai anyagok gyárában is, ünnepélyes keretek között nyitják meg a műszaki könyvnapok vidéki eseménysorozatát. /folyt.köv./

16.02/a

- 47 -

1635

bb.57./ műszaki.....folyt./-a

fischer herbert, a műszaki könyvkiadó irodalmi vezetője arról tájékoztatta az újságírókat, hogy a műszaki könyvnapokra 53 könyvujdonság jelenik meg, ebből 36 kötet a műszaki könyvkiadó műhelyéből kerül a könyvesboltokba. a 36 könyvből 16 alapfokon, 12 középfokon és nyolc felsőfokon dolgozza fel a legújabb műszaki-tudományos információkat. a műszaki könyvkiadó mellett új kötetekkel jelentkezik a közgazdasági és jogi, a mezőgazdasági, az akadémiai, a statisztikai és a tankönyvkiadó is. a vásárlókat az üzletekben 24,6 millió forint értékű könyv, 473 ezer példány várja.

a műszaki könyvnapok idején a fővárosban és vidéken gazdag programok kiállítások, szakmai ankétok várják az érdeklődőket. a fővárosban a műszaki könyvruházban minden századik vásárló ajándékkönyvet kap. az országos megnyitó szintjén, a technika házában több mint félezer kötetes könyv és folyóirat kiállítás is várja nyolc napon át az érdeklődőket. a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulója alkalmából a magyar kötetek mellett szakkönyvekkel is találkozhatnak majd a kiállítás látogatói. **szovjet**

a szakmai napokat is a technika házában rendezik. egyebek közt előadás hangzik majd el a műszaki könyvkiadás szerepéről, az ipari folyamatok termelékenységének és hatékonyságának növelésében, a korszerű rádió-é s tévétechnikáról, a budapesti közlekedés fejlődéséről. az állami könyvterjesztő vállalat a mom-ban, a várna utcai szakmunkásképzőben, az egyesült izzóban, a láng gépgyárban és a kontakta alkatrész gyárban kamarakiállításokon mutatja be az üzemek, gyárak munkásainak a könyvnapok ujdonságait.

a művelt nép könyvterjesztő vállalat is rendez ország-szerte a gyárakban, üzemekben, vállalatoknál műszaki könyvbe-mutatókat és szakkönyvvásárokat. egyebek közt az ajkai tim-földgyárban és alumíniumkohóban, a tvk-ban, a mecseki szénbányák vállalatnál, a magyar viscosa nyergesujfalui gyárában, a zalaegerszegi kőolajipari vállalatnál szerveznek tárlatokat, szakmai megbeszéléseket.

a műszaki könyvnapok ujdonságlistáján szerepel néhány régvárt kötet, így a műszaki kiadó gondozásában megjelenő, csáki frigyos szerkesztette irányítástechnikai kézikönyv, menyhárt józsef:., az épületgépészet kézikönyve, h.b.maynard gazdasági mérnöki kézikönyve. az üzletekbe kerül az ipari szak-könyvtár több új darabja, s megvásárolható lesz a fizikai kislexikon is./mti/

16.12/a

16^{uo}

- 48 -

bb 55. a siótour gyorsmérlege - utószezon árak

Vid bh -cz

1977. augusztus 26.

a balaton déli part egyik legnagyobb vendéglátó idegenforgalmi szerve a siótour elkészítette idei gyorsmérlegét a kezelésében lévő szálláshelyek forgalmáról. a kempingekben eddig több mint 156 ezer hazai és külföldi vendég 888 ezer vendégéjszakát töltött el. a kempingeket, nyaralótelepeket és a fizetővendégszolgálat szobáit összesen 234 ezren vették igénybe, s több mint egy millió 810 ezer vendégéjszakát töltöttek el a turisták és üdülők. a tavalyihoz viszonyítva a kempingekben 61 százalékkal volt több a vendég és megnőtt a tartózkodási idő is, mintegy tíz napot tett ki.

megkezdődött az utószezon kedvezmény a déli parton. a siótour szeptember 15-ig kempingjeinek felét nyitva tartja és ezen túl tovább még a luxusnyaraló telepek, bungalók is rendelkezésre állnak. szeptember 15-ig a kempingekben 20 százalékos kedvezményt adnak és ugyanennyit a fizető vendégszolgálat szobáiban is. a luxus nyaralótelepeken szeptember 5-ig husz százalékos engedményt nyújtanak, ami azt jelenti, hogy négy személy a főszezon 600 forinttal szemben 480-at fizet egy éjszakára. szeptember 6-tól 15-ig 280 , szeptember 16-tól 30-ig már 180 forintért veheti igénybe négy személy a faházat egy-egy éjszakára. /mti/

..

bb 56. befejezte munkáját a magyar nyelvészek harmadik nemzetközi kongresszusa

vid bh -cz

1977. augusztus 26.

pénteken benkő loránd akadémikusnak, a magyar nyelvtudományi társaság elnökének zárszavával befejezte munkáját a magyar nyelvészek harmadik nemzetközi kongresszusa, amelyet a nyíregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán rendeztek meg 17 ország 270 szakemberének részvételével. az idei négynapos kongresszus munkájának középpontjában a magyar nyelv grammatikájának, történeti és leíró nyelvtani kérdéseinek, valamint a nyelvoktatás problémáinak megvitatása állt. a témakörben mintegy 120 előadás hangzott el: ismert hazai és külföldi nyelvészek plenáris és szekció-üléseken számoltak be a nyelvtani kutatások helyzetéről, eredményeiről, a nyelvoktatás során szerzett tapasztalataikról. a kongresszus egész munkáját áthatotta, ahogy a grammatika segítségével is az anyanyelvi műveltség színvonalának emelése a legfőbb cél élénk párbeszédekben, különböző szembesítések révén kristályosodott ki az a vélemény, amely ezt az ügyet előbbre viheti. /folyt. köv./

- 49 -

16^{uo}

bb 56. 56. befejezte munkáját ... folyt./ bh

a vitákból kiderült, az oktatásügy terén is kezd kialakulni olyan felfogás, amely a különböző nyelvészeti irányzatokat ötvözi egybe mind a történeti, mind a leíró nyelv grammatikájában, iskolai alkalmazásában.

a szakmai tanácskozásokon kívül még egy jelentős esemény zajlott le nyíregyházán. hazai és külföldi nyelvészekből, irodalomtörténészekből, néprajzkutatókból megalakult a nemzetközi magyar filológiai társaság. a magyar tudományos élet új szervezetének legfőbb feladata a magyar nyelvészettel, irodalomtörténettel és etnográfiai kapcsolatos kutatásokat végző szakemberek munkájának számon tartása, eredményeinek ismertetése. /mti/

--

bb 58. pedagógusokat tüntettek ki

t ug pr bh -cz

1977. augusztus 26.

pénteken a pedagógusok szakszervezetének székházában bensőséges ünnepségen nyújtotta át voksán józsef, a szakszervezet főtitkára a magyar békemozgalom emléklakettjét a kecskeméti kodály zoltán ének-zene általános iskola és gimnázium tantestületének, valamint a magyar békemozgalom emléklapját a budapesti i. lászló gimnázium tantestületének és tillai aurélnak, a pécsi tanárképző főiskola docensének, a nevelők háza kamarakórus egyik karnagyának. az országos béketanács elnöksége által adományozott elismeréseket a pedagógusok a proletár internacionalizmus eszméjének ápolásáért és a béke védelmében kifejtett nevelő és művészi munkájukért kapták. /mti/

--

bbb61. halálos baleset

kné bh -cz

1977. augusztus 26.

miskolc belterületén egy motorkerékpár elütötte a 62 éves bán józsefné helyi lakost, aki a baleset következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpár vezetője és utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint bán józsefné a már féktávolságon belül lévő motorkerékpár elé lépett. /mti/

--

- 50 -

16.30 bh

16.30

bb.59. a második műszakban a diákok - szakközépiskola és gyár megállapodása

vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 26.

együttműködési megállapodást kötött a kaposvári gépipari szakközépiskola és a budapesti finommechanikai vállalat kaposvári gyára. eszerint a gyár lehetővé teszi, hogy a tanműhelyében a szakközépiskola negyven tanulója elsajátítsa a gépi forgácsoló szakmát. így a 40 középiskolás az érettségi mellé szakmunkásbizonyítványt is kap. a gyár legjobb szakemberei foglalkoznak velük. e megoldással ez év szeptemberétől az üzem tanműhelye teljesen ki lesz használva: délelőtt a kaposvári 503-as ipari szakmunkásképző intézet tanulói gyakorolnak benne, délután, második műszakban, pedig a gépipari szakközépiskola diákjai. /mti/

--

bb.60. dinamikus bővítette termelését a nehézipar - a nim vezetőinek értekezlete

i/sb/kné/ie/a/-cz

1977. augusztus 26.

dinamikus volt a nehézipari vállalatok első félévi fejlődése - állapította meg pénteken a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete. az ágazat az idén 8.5 százalékos fejlődéssel számolt, s az év első hat hónapjában, s a múlt év azonos időszakához viszonyítva kerekén tíz százalékkal bővítette termelését. kedvező, hogy a termelés bővítését teljesen a munka termelékenységének 11.2 százalékos növelésével alapozták meg, s egyúttal fedezték a munkaerő csökkenéséből eredő kiesést is.

a bányászok ebben az időszakban 10.3 százalékkal növelték termelésüket, s ezen belül legdinamikusabban - 16.7 százalékkal - az érc- és ásványbányászok.

/folyt.köv./

16.25/a

- 51 -

14/20

bb. 60./ dinamikus.....folyt./-a

a kőolajbányászokat ez évi feladatának 51,2 százalékát teljesítette az első félévben, s a feldolgozó üzemek, a finomítók ugyancsak az éves előirányzat felénél több benzint és gázolajat szállítottak. a villamosenergiaipar a múlt év azonos időszakához viszonyítva 6.5 százalékkal több elektromos áramot értékesített, s maradéktalanul kielégítette a hőenergia igényeket is. az alumíniumipar valamennyi fontos termékének időarányos előirányzatát teljesítette: bauxitból 2,7, timföldből 10.4 és alumínium félgyártmányból 6.1 százalékkal bővítette termelését

a vegyiparban a korábbi gyors növekedés után - amint azzal a terv is számolt - lassult a termelés bővítésének üteme: 8.3 százalékkal növekedett múlt év azonos időszakához viszonyítva. ezen belül azonban, a keresletnek megfelelően, 17.5 százalékkal több festéket, 14.1 százalékkal több gyógyszert, 14.8 százalékkal több háztartási és kozmetikai cikket állítottak elő, mint egy évvel ezelőtt. a lakosság áruellátása is általában kielégítő volt. az alapvető gyógyszerekből nem volt hiány, s a festékekből is fedezték a lakosság mennyiségi igényeit, de a fém-csomagoló eszközök beszerzési nehézségei miatt a választék kellő bővítésére nem kerülhetett sor. a kedvezményes háztartási tüzelőolaj-akció alapján az előző évi 250 ezer helyett 360 ezer tonna téli tartalékot, vásárolt a lakosság, s így mintegy 250 millió forint értékű megtakarításhoz jutott.

kedvezően alakult az első félévben a nehézipari vállalatok exportja: 16 százalékkal volt nagyobb a rubel-és 33.8 százalékkal a dollár-bevétel. a magyar vegyipari egyesülés vállalatai, főként a budapesti vegyiművek, a borsodi vegyikombinát, a tiszai vegyi kombinát és a péti nitrogénművek munkájának eredményeként, éves export feladatuknak 58 százalékát teljesítették az első félévben. a gyógyszeripar, bár 15.5 százalékkal több terméket szállított exportra, mint a múlt év azonos időszakában, az éves előirányzatnak csupán 38 százalékát teljesítette, s így a második félévben kell nagy erőfeszítéseket tenni a terv valóra váltásáért./mti/

16.30/a

- 52 -

17.29

bb 62. felhasználható: 18.00 órakor !

több országból érkeztek versenyzők a veterán autók esztergomi találkozójára

vid bh -cz

1977. augusztus 26.

évtizedeken át is lehet balesetmentesen közlekedni, gondos munkával sokáig meg lehet a járműveket védeni - ezt is tükrözte az a szinpompás felvonulás, amelyben pénteken részük volt az esztergomiaknak és a városba nagy számba látogató vendégeknek. ez volt a megnyitója a helyi autóklub harmadik veterán autó találkozójának. a háromnapos rendezvény több mint félszáz versenyzőjének - köztük néhány motorosnak - a fele csehszlovákiából, lengyelországból, az ndk-ból és az nszk-ból érkezett. a csehszlovák autósok szinte valamennyi tátra-típust felvonultatták. az ndk-sok többféle mercedes, bmw és adler kocsit hoztak. az egyik legrégebbi kocsi egy 1922-es gyártmányú kétüléses citroen. a magyar versenyzők legrégebbi kocsijai 1932-ből származnak. a találkozó résztvevői szombaton turaversenyen vesznek részt a duna-kanyarban, vasárnap pedig esztergomi ügyességi bemutatón mérik össze szakértelmüket. erre a napra több ezer érdeklődőt várnak a városba, ezért több különparkolóhelyet jelöltek ki. /mti/

..-

bb 63. felhasználható: 17.00 óra után!

megkezdődött a hatodik vasas néptáncfesztivál dunaujvárosban - jubileumi vasasnap

vid bh -cz

1977. augusztus 26.

a vasas szakszervezet fennállásának 100. évfordulója alkalmából pénteken dunaujvárosban megkezdődött a hatodik vasas-néptáncfesztivál a háromnapos, látványos találkozón nyolc hazai vasas-együttes és a román piatra neamt táncsoportja vesz részt. az első napon, pénteken, a táncosok színes népviseletben, menettáncsal vonultak fel dunaujváros főutvonalain, majd a lenin téren pifkó józsef, a városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg a fesztivált. a szabadtéri megnyitón a kilenc táncgyüttes rövid tánckompozícióval adott izelítőt tudásából, végül hangulatos ismerkedési estre, népitáncos bálra került sor a dunai vasmű kulturtermében.

/folyt. köv./

- 53 -

16.55 bh

17.00

bb.68. sikeres az együttműködés a kgst-országok zöldség-nemesítői között

vid/a/-cz

1977. augusztus 26.

kecskeméten befejezte munkaértekezletét a kgst-országok mezőgazdasági állandó bizottságának zöldség-nemesítéssel foglalkozó szekciója. a négynapos tanulmányi kirándulásokkal egybekötött értekezés pénteki záróülésén, értékelve az eddigi közös munkát, újabb együttműködési programot írtak alá a résztvevő országok tudományos képviselői. e szerint a jövőben is a bulgáriai marica zöldségtermesztési kutató intézet koordinálja a baráti országok közötti zöldség-nemesítési feladatokat. a korábbi témamegosztás szerint a a bolgárok az uborka, a szovjetek a paradicsom és sárgarépa, a lengyelek a vöröshagyma, az ndk a zöldborsó, a csehszlovákok a káposzta, a magyarok pedig az étkezési paprika nemesítését irányítják - hét fő zöldségnövényre terjed a tudománycsere. az együttes feladat, hogy az eddiginél bővebben termő, a betegségekkel szemben ellenállóbb zöldségfajtákat állítsanak elő amelyek magas fokon megfelelnek a gépesített termesztés követelményeinek. ehhez az eddiginél gyorsabbá kell tenni a tudományos állomások közötti információs cserét, s valamint az összehasonlító kísérletekhez a hibridváltást. a szekció legközelebbi munkaértekezletét Lengyelországban tartja./mti/

--

bb.70. vasuti baleset

s/ie/a/-cz

1977. augusztus 26.

augusztus 25-én a tornyospálcai máv állomáson a ganz mávag próbavonata elhaladt egy,, megállj,, állásu jelző mellett és egy teherszerelvénybe ütközött. az ütközés következtében a próbavonat műszaki kísérői közül négy személy súlyosan, két személy könnyebben megsérült. a sérülteket a mentők azonnal kórházba szállították. a vonati forgalomban zavar nem keletkezett. a baleset okát a vasut és a rendőrség közösen vizsgálja./mti/

--

16.50/a

- 56 -

455

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.69. megkezdődött az országos népzenei találkozó kecskeméten

vid/a/-cz

1977. augusztus 26.

kecskeméten pénteken megkezdődött a vii. országos népzenei találkozó. a háromnapos eseménysorozatot bige józsefnak, a népművészet mesterének a városi tanácsház erkélyéről felcsendült toronyzenéje vezette be. ezután a megyei művelődési központban megnyitották a bács-kiskun megyei fafaragók legújabb alkotásait, valamint az ősi népi hangszereket szemléltető kiállítást. este költők, írók és népművészek részvételével népzenei-irodalmi estet rendeztek. szombaton és vasárnap szakmai tanácskozásokra, népzenei bemutatókra kerül sor kecskeméten, valamint a megyeszékhely tanyaközpontjaiban és üzemekben. a találkozón mintegy 350 eredeti népi előadóművész, együttes, énekes és táncos, valamint számos jeles író, költő, történész, és zenetanár vesz részt, zömmel aktív közreműködőként. a tanácskozásokon,, kerekasztal,, beszélgetéseken egyebek között a népzenei kutatás eredményeiről, a zenei folklór társadalmi igényéről folytatnak vitákat./mti/

--

bb.72. kitüntetés

s/pr/a/la

1977. augusztus 26.

a magyar és a vietnami nép barátságának, szolidaritásának erősítésében végzett munkája elismeréseként az országos béketanács elnöksége dang tran nguan-nak, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetsége első titkárának a magyar békemozgalom kitüntető jelvényét adományozta. a kitüntetést sebestyén nándorné főtitkár adta át. jelen volt nguyen phu soai nagykövet./mti/

--

17.00/a

- 57 -

1788

bb.67. a szerkesztőségek figyelmébe

i/ug/pr/a/-cz

1977. augusztus 26.

a magyar televízió műsorszerkesztési osztálya által a szerkesztőségeknek megküldött, „mit ígér a televízió,„ című műsortájékoztatóban a szabó ervinről szóló meghatározás mint „a marxizmus első tudományos művelője,„ nem használható. helyette „a szocializmus nagytudású képviselője és rendíthetetlen harcosa,„ meghatározást lehet írni./mti/

--

bb.71. románia népművészete

t/me/kné/pr/a/la

1977. augusztus 26.

román népművészeti kiállítás nyílt pénteken a néprajzi muzeumban: a román szocialista köztársaság népművészeti muzeuma mutatkozott be románia felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából. a száz éves múzeum 70 ezer tárgyat számláló gyűjteményének legértékesebb darabjait állították ki. a fél ezernél több alkotás a román nép és a vele együtt élő nemzetiségek művészetét ismerteti meg a magyar közönséggel. a különböző etnográfiai területek, moldova, munténia, olténia, dobrogea és erdély jellegzetes motívumai, formakincsei tárulnak a látogatók elé. a népviselet - köztük a kalotaszegi, székely ruhák - mellett ott vannak a színes, gazdag ornamentikájú szőnyegek, gyapjutakarók - az ugynevezett csergék, faragott és kerámia használati eszközök. helyet kaptak a tárlaton román paraszti szobabelsők is.

a megnyitón részt vettek a kulturális minisztérium és a kki képviselői. jelen volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete és a diplomáciai képviselők számos tagja. megnyitó beszédet mondott gheorghe focsa, a bukaresti falumúzeum igazgatója és kodolányi jános, a néprajzi múzeum főigazgató helyettese.

a kiállítás október végéig tekinthető meg./mti/

--

17.05/a

- 58 -

1460
170

bb 73. felhasználható: 18 órától

észak-magyarországi néptáncfesztivál

vid kz bh la

1977. augusztus 26.

gyöngyösön pénteken este megkezdődött - a város immár hagyományos rendezvénye - az észak-magyarországi néptánc fesztivál. a háromnapos művészeti találkozón mintegy 15 együttes lép színpadra, hatszáznál több szereplővel. az első napon népzenei est keretében heves megyei együttesek mutatták be tudásukat.

szombaton a versenybemutató egész nap folytatódik, majd vasárnap zárul. az utolsó napon az együttesek gyöngyös utcáin, terein, továbbá a mátra üdülőiben szórakoztatják az érdeklődőket.

a háromnapos észak-magyarországi néptáncfesztivál záró eseménye a vasárnap esti díjkiosztás lesz: akkor adják át a legjobb együttesnek a gyöngyösi városi tanács által alapított aranyszőlő vándordíjat, két együttes, illetve szólista pedig az aranysarkantyú díjat kapja./mti/

--

bb 74. kitüntetés

kné pr bh la

1977. augusztus 26.

az elnöki tanács több évtizedes munkássága elismerésül, valamint a magyar pedagógiai társaságban végzett tevékenységéért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta dr. simon gyulának, a pedagógiai tudományok kandidátusának, a magyar pedagógiai társaság főtitkárának. a kitüntetést pénteken polinszky károly oktatási miniszter adta át, jelen volt csendes lajos az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője./mti/

--

bb 75. leticia ramos shahani asszony,

k km s pr bh la

1977. augusztus 26.

a fülöp - szigetek-i köztársaság magyarországi nagykövete növényritkaságokat ajándékozott a fővárosi állat- és növénykertnek. pénteken az orchideák átadásakor jelen volt csehek ferencné, a fővárosi tanács elnökhelyettese is. /mti/

--

- 59 -

17.20 bh

1460
170

bb 76. magyar-lengyel közlekedési tárgyalások

kt kné ie bh la

1977. augusztus 26.

augusztus 24-25 -én szeczinben tartotta 14. ülését a magyar-lengyel közlekedési munkacsoport. az ülésen megtárgyalták a két ország közötti személy- és áruforgalom fejlesztéséhez szükséges intézkedéseket, a vasuti és a kikötői tranzitforgalom feladatait. foglalkoztak a konténer-szállítás fejlesztésével, valamint a közúti, a vízi- és a légi közlekedési együttműködés időszerű kérdéseivel.

az ülésen résztvett magyar küldöttség földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes vezetésével pénteken hazaérkezett. /mti/

--

bb 77. a mahart

kt mm ie bh la

1977. augusztus 26.

balatoni hajózási üzemigazgatósága közli, hogy személyhajó- és kompjáratait augusztus 29-től az utónyári menetrend szerint közlekedtetni. /mti/

--

bb.78. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

a/la

1977. augusztus 26.

23. a máv munkahelyi vezetőinek szegedi tanácskozása
 24. a győri városi tanács vb ülése
 - 25m tartalékos rendőrtisztek avató ünnepe
 26. az indiai nemzeti nőszövetség küldöttsége budapest
 27. rendelet a mezőgazdasági szakcsoportokról
 28. sajtótájékoztató az épületgépészeti gázkonferenciáról
 29. befejeződött a baromfitartási gépesítési tanácskozás
 30. paprikaszüret
 31. kneb ülés
 32. postakonferencia pécsen
 33. nemzetközi fotókiállítás pécsen
 34. tizezer vagonos zöldségtermés győr-sopron megyében
 35. afit-üzem bővítése békéscsabán
 36. befejeződött az autóbusz-szakértői tanácskozás
 37. befejeződött a gyógyszerügyi szervezési konferencia
 38. tiszamenti közegészségügyi napok szolnokon
 39. szünetel a gemenci turistavonat
 40. magyar-bolgár kapcsolatok
- /folyt.köv./
18.17/a

- 60 -

1825

bb.78./ a belföldi.....folyt./a

41. orvosi érmek kiállítása
 42. befejeződött a fizikusok vándorgyűlése
 43. kiegészítés a 17.számú hírhez
 44. 35 000 hektár vetőszántás a hajduságban
 45. békemozgalmi kitüntetések
 46. borics pál emlékkiállítás
 47. hányja bugáit a rizs
 48. a vasas szakszervezet kv ülése
 49. befejeződtek a fuvarjogi napok
 50. tartalmas szünidő
 51. az első jelzőlámpás forgalomirányító rendszer tatabányán
 52. az elnöki tanács ülése
 53. tájékoztató a mezőgazdaság és az élelmiszeripar kereskedelmi tevékenységéről
 54. tetten érte a rendőrijárőr
 55. a siótour gyorsmérlege
 56. befejeződött a magyar nyelvészek nemzetközi kongresszusa
 57. műszaki könyvnapok / 3.jav./
 58. pedagógusokat tüntettek ki
 59. a második műszakban a diákok
 60. a nim vezetőinek értekezlete
 61. halálos baleset
 62. veterán autók találkozója
 63. vasas néptáncfesztivál dunaujvárosban
 64. megemlékezések a szlovák nemzeti felkelés évfordulójáról
 65. véget ért a borsodi barátság fesztivál/4.jav.
 66. befejeződött a köröshegyi hangversenysorozat
 67. a szerkesztőség figyelmébe/szabó ervin/
 68. sikeres az együttműködés a kgst-országok zöldségnevelői között
 69. országos népzenei találkozó kecskeméten
 70. vasuti baleset
 71. kiállítás a román népművészetről
 72. kitüntetés/ 5.jav./
 73. északmagyarországi néptáncfesztivál
 74. kitüntetés/ simon gyula/
 75. növényritkaságok az állat-és növénykertnek
 76. magyar-lengyel közlekedési tárgyalások
 77. mahart közlemény
 78. hírjegyzék
- /mti/

--

18.23/a

- 61 -

1825

bb.79. időjárásjelentés

a/la

1977. augusztus 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 26-án, pénteken este:

napos, meleg idő

várható időjárás szombat estig: derült, száraz, napos idő. mérsékelt, napközben sokfelé megélénkülő, néhány helyen időnként megerősödő déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között./mti/

..-

bb.80. népművészeti tájház nyílt galgamácsán

vid/gö/a/kz/la

1977. augusztus 26.

az évszázadokon át őrzött és formált néprajzi kincseknek kívánunk hajlékot emelni, emlékeztetőül a jelennek, tanulságul a jövő nemzedékének - mondotta többek között dr. cselőtei lászló akadémikus, országgyűlési képviselő, a galgamácsai népművészeti tájház pénteken megtartott avatóünnepségén. a néprajzi tájegység harmadik állandó kiállításának megnyitóján megjelent cservanka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára és dr. mondok pál, a megyei tanács elnöke.

hazánk egyik leggazdagabb népi hagyományokkal rendelkező tájegysége a galga-mente, ahol csaknem ötven népi együttes és 14, a népművészet mestere címmel kitüntetett alkotó őrzi ápolja ősei szokásait, kulturális, öltözködési, lakásberendezési hagyományait. a most megnyílt tájház a község egyik öreg parasztházában kapott otthont. értéke anyaga között láthatják az érdeklődők a külföldön is ismert dudás juli, galgamácsai parasztfestő alkotásait, olajfestményeit, népi motívumokkal díszített tálat, csempéit. az ódon ház „tisztaszobájában,, dudás julinak a falu életét, ünnepi eseményeit megörökítő képeit állították ki. a konyhát és a másik szobát korabeli butorokkal, használati tárgyakkal rendezték be. az egykori istállóban szövő-fonó alkalmatosságok, a gazdasági színben földművelő eszközök, szerszámok, a nyári konyhában pedig a kenyérsütés ősi felszerelése állnak./mti/

..-

18.45/ra

-62-

18⁵⁰

bb.81. közlemény az mszmp kb küldöttségének finnországi látogatásáról

pá/a/la

1977. augusztus 26.

a finn kommunista párt központi bizottságának meghívására 1977. augusztus 22-26. között látogatást tett finnországban a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, óvári miklósnak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárnak vezetésével, a küldöttség tagja volt szabó borbála, a központi bizottság tagja, a martfői tiszta cipőgyár művezetője és horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

az mszmp delegációja megbeszéléseket folytatott a finn kommunista párt központi bizottságának küldöttségével, amelynek tagjai voltak: aarne saarinen, a párt elnöke, taisto sinisalo alelnök, anna-liisa hyvönen, urho jokinen politikai bizottsági tagok és olavi poikolainen, a központi bizottság titkára.

a magyar pártküldöttség ellátogatott lappföldre, ahol találkozott az fkp helyi szervezeteinek képviselőivel, pártmunkásokkal.

a tárgyalások során a küldöttségek kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, tevékenységéről, soronkövetkező politikai és ideológiai feladatairól és véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

az mszmp központi bizottságának képviselői tolmácsolták a magyar kommunisták internacionalista szolidaritását a finn testvérpárt harcával, amelyet a dolgozó tömegek politikai, gazdasági és szociális érdekeiért, a munkásosztály egységéért, a társadalmi haladásért folytat. a magyar kommunisták elismerésüket fejezték ki azért a tevékenységért, amelyet a finn kommunista párt országának az európai béke és biztonság ügyét előmozdító politikájában kifejt. a két küldöttség egyetértett abban, hogy a konstruktív finn külpolitika számottevő hozzájárulást jelent a nemzetközi enyhülés elmélyítéséhez.

/folyt. köv./
20.00/a

- 63 -



bb.81./ közlemény..... 1.folyt./-a

a finn kommunista párt képviselői nagyra értékelik a dolgozó magyar népnek az mszmp vezetésével a fejlett szocialista társadalom építésében elért eredményeit és hangsúlyozták, hogy ezek a sikerek, a szocializmus vívmányai és lelkesítő céljai hatékony támogatást jelentenek a finn kommunisták harcához.

az egyetemes béke és biztonság, a két ország népeinek további felemelkedése szempontjából a két párt küldöttsége nagy fontosságot tulajdonít a nemzetközi enyhülés folyamata megszilárdításának és szélesítésének. támogatják a belgrádi tanácskozás munkájának sikerre vitelét. más békeszerető erőkkel együtt határozottan fellépnek az enyhülés ellenfeleinek meg-megújuló akcióival, az imperialista körök hidegháborús törekvéseivel szemben.

a magyar és a finn kommunisták elengedhetetlennek tartják, hogy a politikai enyhülést katonai téren is előrelépés kövesse. ezért támogatnak minden konstruktív, az államok kölcsönös biztonságának elvén nyugvó leszerelési javaslatot és elítélik az új tömegpusztító fegyverek, közöttük a neutronbomba gyártására vonatkozó terveket.

a két testvérpárt küldöttsége kifejezte meggyőződését, hogy a szovjetunió és a többi szocialista ország következetes békepolitikája, a nemzetközi munkásmozgalom növekvő befolyása, a világ haladó erőinek és reálpolitikai tényezőinek aktivitása biztosítja a nemzetközi enyhülés további kibontakozását.

a magyar szocialista munkáspárt és a finn kommunista párt küldöttsége kifejezésre juttatta szolidaritását és aktív támogatását a nemzeti függetlenségért, a társadalmi haladásért, az imperializmus és a neokolonializmus ellen küzdő népekkel és mozgalmakkal.
/folyt. köv./
20.05 a

- 64 -

bb 81. /közlemény ... 2. folyt./ bh

a két pártküldöttség megállapította, hogy folyamatosan fejlődik a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, tovább növekedett társadalmi, politikai befolyása. a fejlődés nyomán új feltételek és követelmények kerültek előtérbe. a kommunista pártok ezeknek megfelelően határozzák meg a soronkövetkező harci feladataikat és közvetlen politikai céljaikat. a megváltozott nemzetközi és nemzeti körülmények alkotó elemzése, a békéért és a társadalmi haladásért folytatott közös harc fontossága, a testvérpártok önállósága, az egymás közötti szolidaritás erősítése jutott kifejezésre az európai kommunista és munkáspártok nagyjelentőségű berlini konferenciáján.

az mszmp és az fkp internacionalista köteletségének tartja, hogy részt vegyen a berlini dokumentumban közösen meghatározott feladatok megvalósításában és az internacionalista szolidaritás szellemében fejlessze együttműködését a testvérpártokkal.

a két párt képviselői nagyra értékelték a magyar népköztársaság és a finn köztársaság hagyományos és sokoldalú kapcsolatait. a magyar és a finn kommunisták tevékenyen hozzájárulnak a két ország együttműködésének további fejlesztéséhez, dolgozó népeik és az enyhülés javára.

a baráti, elvtársi légkörben lezajlott megbeszélések során ismét kifejezésre jutott a két párt közötti nézetazonosság. a magyar szocialista munkáspárt és a finn kommunista párt együttműködése, testvéri kapcsolatainak fejlődése a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus alapján jól szolgálja a magyar és a finn nép érdekeit, valamint a nemzetközi kommunista mozgalom egységét és közös ügyét.

x x x

az mszmp küldöttsége helsinki tartózkodása során találkozott és szívélyes eszmecserét folytatott a finn szociáldemokrata párt képviselőivel, kalevi sotsa elnökkel, és ulf sundqvist főtitkárral, valamint az fszdp más vezetőivel.

x x x

a magyar pártdelegáció pénteken este visszaérkezett budapestre. a ferihegyi repülőtéren a küldöttséget gyenes andrás, a központi bizottság titkára fogadta. /mtl/

-.-

- 65 -

20.05 bh

bb 82. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh la

1977. augusztus 26.

79. időjárásjelentés
80. népművészeti tájház
81. közlemény /6.sz. jav./
82. hirjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
az ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

21.00 bh

- 66 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb.45-ös sz. hír/ békemozgalmi kitüntetések/ 1.folyt. második bekezdésének első sorában a név helyesen:

m a k o l d i m i h á l y n é

/mti/

--

--

21.05/a

Ri

60 008 (x)
M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. augusztus 27. szombat

bb 1. szeptember 6-án nyílik az első moszkvai nemzetközi könyvkiállítás

i km fe pr bh -cz

1977. augusztus 27.

utnak indult az a kamion, amely az első moszkvai nemzetközi könyvkiállításra szállítja a magyar bemutató anyagát, a szovjet fővárosban - „könyv a béke és a haladás szolgálatában”, címmel a világ mintegy 60 országából több mint ezer könyvkiadó mutatja be, s kínálja termékeit. a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése, a kultúra külkereskedelmi vállalat, s a szerzői jogvédő hivatal mindent megtett, hogy a magyar könyvkiadás sikeresen szerepeljen a jelentős eseményen, amelynek célja, hogy helsinki szellemében fejlessze a népek kulturális együttműködését, népszerűsítse a béke erősödését, a nemzetközi feszültség enyhülését segítő legjobb kiadványokat.

a magyar könyvkiadás mintegy 250 négyzetméren több mint kétezer kötetrel mutatkozik be, döntő többségben a legfrissebb művek, az elmúlt két év könyvtermése látható majd moszkvában. a 18 legjelentősebb magyar könyvkiadó széles választékban állítja majd ki a természet- és társadalomtudományi, a szépirodalmi, az ismeretterjesztő, és a képzőművészeti műveket, többszáz kötet reprezentálja a klasszikus és a kortársi magyar irodalmat. a kiállítás anyagának mintegy fele a magyar nyelvű kötetekből, a másik hányada pedig a hazánkban megjelent idegennyelvű könyvekből áll. f/folyt. köv./

- 1 -